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Α. ΕΙΣΑΓΩΓΗ . , 
1. Με την παρούσα έκθεση πεπραγμένων επιχειρείται μια καινοτομία. Μακριά 

~- 4~ από την κουραστική παράθεση στατιστικών στοιχείων . πολλές φορές χωρις καμιά 

ιδιαίτερη σημασία , με την έκθεση αυτή εγκαινιάζεται μια νέα nJX>O"tyyιoη στα όσα 

διαδραματίστηκαν κατά την υπό επισκόπηση περίοδο . Με κριτική και αυτοκριτική 

διάθεση επισημαίνονται κενά και αδυναμίες και ταυτόχρονα καταγράφονται CΙδιKά 

θέματα που προσφέρουν τροφή για περαιτέρω σκέψη και προβληματισμό. Στην ίδια 

έκθεση ενσωματώνονται πληροφορίες και στοιχεία που εμπλουτιζόμενα με την 

πάροδο του χρόνου φιλοδοξία μας είναι να αποτελούν σημεία αναφοράς για 

οποιοδήποτε καταπιάνεται με τα θέματα του κυπριακού KOινOβouλ(Oυ . 

2. Η βουλευτική σύνοδος που πέρασε, η πρώτη της νέας βουλευτικής περιόδου 

μετά τις εκλογές του . 96, ήταν μια παραγωγική σύνοδος σε όλους τους τομείς 

δράσης του Σώματος . Από τα στατιστικά στοιχεία που παρατίθενται στα 

παραρτήματα της ΠQfX\οοας έκθεσης καταδεικνύεται ο φόρτος εργασίας που 

κλήθηκε το Σώμα να διεκπεραιώσει, ενώ την ίδια ώρα συμπληρώνονταν οι αναγκαίες 

οργανωτικές διεργασίες που αφορούσαν τη Baυλή και τις Επιτροπές της με τη νέα 

σύνθεση του Σώματος . 

3, Οι αναφορές που γίνονται κατά τομέα δράσης σίγουρα δεν εξαντλούν όλα τα 

θέματα που μπορεί να απασχολούν έναν κατεξοχήν ζωντανό πολιτικό οργανισμό. 

Αυτό είναι εκ των πραγμάτων αδύνατο . Εντούτοις, παρέχεται μια ολοκληρωμένη, 

κατά το δυνατό, εικόνα των όσων διαδραματίστηκαν και το σπουδαιότερο 

καταγράφεται με απόλυτη διαφάνεια το έργο του Σώματος και σε τελευταία 

ανάλυση τίθεται υπό την κρίση του λαού . 

4. Όπως είναι γνωστό, η Βουλή είναι εντεταλμένη κατά το σύνταγμα να ασκεί τη 

νομοθετική λειτουργία του κράτους. Ασκώντας κατά την υπό αναφορά περίοδο το 

νομοθετικό της έργο πλήρως , δεν παρέλειψε, μέσα από τις διαδικασίες και τα μέσα 

που της προσφέρονται , να ασκήσει ταυτόχρονα τον κοινοβουλευτικό της έλεγχο. Οι 

δραστηριότητες αυτές εκφράστηκαν εν πολλοίς μέσα από τις αρμόδιες 

Κοινοβουλευτικές Επιτροπές και με ατομικές ή/και συλλογικές πρωτοβουλίες των 

μελών του Σώματος και των κοινοβουλευτικών κομμάτων. 

Έκθεση πεπραγμένων Βαιλής (ων Αντιπροσώπων 1996-97 
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5_ Η Βουλή κατά την ίδια περίοδο εκπλήρωσε στο ακέραιο το καθήκον της έναντι 

του πολιτικού προβλήματος της Κύπρου . Με την αισθητή παρουσία του Σώματος σε 

όλους τους διεθνείς κοινοβουλευτικούς οργανισμούς και Σώματα που συμμετέχει 

ί • αλλά και με τις διμερείς κοινοβουλευτικές σχέσεις που έχουν αναπτυχθεί και 

εγκαθιδρυθεί , έγινε κατορθωτή η παρουσίαση, μέσα από την κοινοβουλευτική 

διπλωματία , των θέσεων της Κύπρου και του λαού της για μια δίκαιη , διαρκή και 

βιώσιμη λύαη του Κυπριακού . 

6, Οι δραστηριότητες που παρατίθενται και αναλύονται πιο κάτω διεξήχθησαν 

στη βάση των μέσων και διευκολύνσεων που ήταν στη διάθεση του Σώματος . Όπως 

όμως έχει κατά περιόδους τονιστεί , η κατάσταση αυτή δεν μπορεί να συνεχίζεται 

επ' άπειρον , γιατί οι σημερινές απαιτήσεις επιβάλλουν και προϋποθέτουν πιο 

σύγχρονα μέσα διεξαγωγής του κοινοβουλευτικού έργου . Η τροχιοδρόμηση της 

ανέγερσης του νέου κτιρίου της Βουλής αποτελεί σημαντικό βήμα προς την 

κατεύθυνση αυτή και ελπίζεται ότι δε θα μεσολαβήσουν αχΡείαστες καθυστερήσεις 

στην εκτέλεση του όλου έργου . ' Οσον αφορά το έμψυχο υλικό που η Βουλή έχει στη 

διάθεσή της, με ευχαρίστηση σημειώνεται ότι η κυβέρνηση ανταποκρίθηκε θετικά και 

έ τσι με την έναρξη της νέας συνόδου του Σώματος θα αρχίσει σταδιακά να 

υλοποιείται το σχέδιο αναδιοργάνωσης των υπηρεσιών του Σώματος . 

Β, EPr ΑΣΙΕΣ ΚΟΙΝΟΒΟΥ ΛΕΥΤΙΚΩΝ EmTPOnON 

Ι, Γενικά 

7, Το έργο των Κοινοβουλευτικών Επιτροπών υπήρξε και φέτος αποδοτικό και 

παραγωγικό. Αυτό καταδεικνύεται από το μεγάλο αριθμό νομοσχεδίων, προτάσεων 

νόμου και κανονισμών τα οποία, αφού έτυχαν μελέτης από τις Επιτροπές , 

προωθήθηκαν στην ολομέλεια για ψήφιση. Επιπλέον, πολλά νομοσχέδια , προτάσεις 

νόμου και κανονισμοί εξετάστηκαν στη διάρκεια της συνόδου αυτής , αλλά η μελέτη 

τους δεν κατέστη δυνατό να ολοκληρωθεί από τις ΕΠΙΤjX>πές , γι ' αυτό θα 

συνεχιστεί κατά την επόμενη σύνοδο . 
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8. Στο Παράρτημα ΙΙΙ παρατίθενται ορισμένα από τα σημαντικότερα 

νομοθετήματα που μελετήθηκαν στις Επιτροπές και προωθήθηκαν τελικά για ψήφιση 

στην ολομέλεια του Σώματος και τα οποία κρίνεται σκόπιμο να αναφερθούν είτε 

γιατί χαρακτηρίζονται θεσμικά είτε γιατί ρυθμίζουν θέματα που απασχόλησαν 

έντονα την κοινή γνώμη ή είχαν ή αναμένεται να έχουν αξιοσημείωτες κοινωνικές ή 

οικονομικές επιπτώσεις. 

Επίσης , σι Επιτροπές, στα πλαίσια της άσκησης του κοινοβουλευτικού ελέγχου, 

εξέτασαν αυτεπάγγελτα ή έπειτα οπό παραπομπή από την ολομέλεια του Σώματος 

αρκετά θέματα. Για 19 από αυτά ετοιμάστηκαν εκθέσε ις προς την ολομέλεια του 

Σώματος . 

9. Οι Κοινοβουλευτικές Επιτροπές για τη διεκπεραίωση του νομοθετικού έργου 

και του κοινοβουλευτικού ελέγχου πραγματοποίησαν κατά τη σύνοδο αυτή 527 

συνεδρίες. Επίσης. οι Επιτροπές πραγματοποίησαν 22 επισκέψεις και 23 

συναντήσεις , οι οποίες αναφέ~νταL αναλυτικά στα Παραρτήματα IV και ν, 

αντίστοιχα . 

ΙΙ. Λειτουργικά θέματα 

10. Αξιολογώντας τη λειτουργία των Κοινοβουλευτικών Επιτροπών κατά την υπό 

αναφορά σύνοδο . αυτή μπορεί αναμφισβήτητα να χαρακτηριστεί ομαλή και 

αποτελεσματική . Οι θεσμα απέδωσαν , οι διαδικασίες και σι μηχανισμοί 

λειτούργησαν ικανοποιητικά. Εντούτοις . περιθώρια βελτίωσης ως προς τον τρόπο 

λειτουργίας των Επιτροπών υπάρχουν και θα μελετηθούν κατά την επόμενη σύνοδο . 

Εξάλλου. πρέπει να ληφθεί υπόψη ότι η σύνοδος που έχει διανυθεί ήταν η πρώτη 

μιας νέας βουλευτικής περιόδου κατά την οποία στη σύνθεση του Σώματος 

περιλαμβάνονται αρκετά μέλη που εκλέχτηκαν για πρώτη φορά. 

11. Έπειτα από σχετική εξουσιοδότηση που δόθηκε στο Γενικό Διευθυντή από τον 

Πρόεδρο του Σώματος και τους προέδρους των Κοιναβουλευτικών Επιτροπών 

επισημάνθηκαν και κωδικοποιήθηκαν αρκετά θέματα/προβλήματα που σχετίζονται 

με την όλη λειτουργία των Κοινοβουλευτικών Επιτροπών, με στόχο την 

τροχιοδρόμηση επίλυσής τους . Στα προβλήματα αυτά δε θα πρέπει να αποδίδεται 

μεγαλύτερη βαρύτητα από την πραγματική , γιατί αυτά δεν παρακώλυσαν την 

επίτευξη ενός αξιόλογου κοινοβουλευτικού έργου. . λλλωστε. οι εν ισχύι 
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κανοβουλευτικές δtααKOσίες, ανεξάρτητα από την οποιαδήποτε ανάγκη 

εκσυγχρονισμού τους , συνιστούν από τη φύση τους διαδικασίες γενικά αποδεκτές 

που υπαγόρευσε και εμπέδωσε η μακρά κοινοβουλευτική πρακτική . 

Ειδικότερα , τα θέματα αυτό, για την αντιμετώπιση των οποίων έχουν γίνει κατά 

καιρούς διάφορες εισηγήσεις από τους προέδρους ή τα μέλη των Επιτροπών, 

αφορούν τα πιο κάτω : 

• Πραγματοποίηση μεγάλου αριθμού συνεδριάσεων των Επιτροπών 

κατά την ίδια μέρα . 

• Διογκωμένη σε ορισμένες περιπτώσεις ημερήσια διάταξη των 

Επιτροπών. 

• Ανάγκη ύπαρξης συντονισμού μεταξύ των Κοινοβουλευτικών 

ΕΠΙΤJX>πών τόσο κατά τον καθορισμό των συνεδριάσεων όσο και 

κατά την εξέταση των aυτεπάγγελ των θεμάτων , ώστε να 

αποφεύγεται η εξέταση πανομοιότυπων θεμάτων από διάφορες 

Επιτροπές. 

• Μη έγκαιρη σε ορισμένες περιπτώσεις κυκλοφορία των εκθέσεων 

των Κοινοβουλευτικών Επιτροπών όπως προβλέπε ι η σχετική 

συνταγματική διάταξη και τους λόγους που συμβαίνει κάτι τέτοιο . 

• Μαζική εγγραφή αυτεπάγγελτων θεμάτων. με αποτέλεσμα να μην 

είναι πρακτικά δυνατή η έγκαιρη εξέτασή τους . 

• Συχνή απόσυρση και επανακατάθεση κανονισμών στο Σώμα ως 

αποτέλεσμα της μη έγκαιρης εξέτασής τους μέσα στα χρονικά 

περιθώρια των εξήντα ημερών από την κατάθεσή τους. 

12. Για ορισμένα από τα πιο πάνω θέματα έχουν αρχίσει να εφαρμόζονται τρόποι 

αντιμετώπισης , όπως είναι Π .χ. η υιοθέτηση από την Επιτροπή Νομικών νέας 

ταχύτερης διαδικασίας για εξέταση κανονισμών πα.! aΨΟlXJύν σχέδια υπηρεσίας . Εν 

πάση περιπτώσει , το σύνολο των θεμάτων αυτών μαζί με τις εισηγήσεις για 

αντιμετώπισή τους, όπως έχουν κωδικοποιηθεί από τη Γενική ΔιεύθιΝση , αναμένεται 

να εξεταστεί κατά την επόμενη σύνοδο σε επίπεδο αρχηγών η/ και εκπροσώπων των 

κομμάτων και των προέδρων των Επιτροπών. Μια γενικότερη εισήγηση που 

διευθετεί πολλά από τα πιο πάνω θέματα είναι η σχολαστική τήρrρη του 

Κανονισμού της Βουλής, που έχει σχετικά πρόσφατα, το 1995, αναθεωρηθεί και 

εKσuγχΡOνΙOτεί . 

Έκθεση πεπραγμένων Bouλής των Aνπnpoσώπων 1996-97 
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13, Η συνεργασία της εκτελεστικής εξουσίας και των Κοινοβουλευτικών Επιτροπών 

σε πολιτικό επίπεδο υπήρξε άψογη και υποδειγματική . Ο. Υπουργοί και σι 

εκπρόσωποί τους ανταποκρίθηκαν με συνέπεια στα αιτήματα των Επιτροπών για 

• • παρουσία σε συνεδρίες τους ή για αποστολή στοιχείων και πληρ:>φοριών . Όπου 

υπήρξαν πρακτικές δυσκολίες , αυτές αντιμετωπίστηκαν με καλή θέληση και από τις 

δυο πλευρές . 

Η συνεργασία της εκτελεστικής εξoικJίας με τις Κοινοβουλευτικές ΕΠΙΤJX>πές σε 

υπηρεσιακό επίπεδο υπήρξε επίσης πολύ καλή . Εδώ διαπιστώνεται ότι υπάρχουν 

περιθώρια βελτίωσης, αν γίνει ο κατάλληλος συντονισμός και αν εφαρμοστούν οι 

εκατέρωθεν καλόπιστες υποδε(ξεις . Ειδικότερο , διαπιστώνεται ότι θα πρέπει να 

καταβληθούν προσπάθειες από την πλευρά της Υπηρεσίας των Κοινοβουλευτικών 

Επιτροπών, ώστε με τον κατάλληλο προγραμματισμό η σύγκληση και ο καταρτισμός 

των ημερησιων διατάξεων των Επιτροπών να γνωστοποιούνται έγκαιρα στα αρμόδια 

Υπουργεία. Όπως είναι γνωστό, το πρόβλημα της μη έγκαιρης ειδοποίησης των 

Υπουργείων έχει από καιρό εντοπιστεί και έχουν γίνει φιλότιμες προσπάθειες για 

να ξεπεραστεΙ Είναι όμως γεγονός ότι ο καθορισμός των συνεδριάσεων συναρτάται 

απόλυτα με την παραπομπή νομοσχεδίων και θεμάτων προς τις Επιτροπές κάθε 

Πέμπτη, γεγονός που επηρεάζει τη διαμόρφωση της ημερήσιας διάταξης της κάθε 

Επιτροπής ανάλογα και με το επείγον του κάθε θέματος . Εντούτοις , στο βαθμό που 

είναι δυνατό θα πρέπει να υπάρξει βελτίωση. 

14. Από την πλευρά των Κοινοβουλευτικών Επιτροπών έχει διαπιστωθεί ότι. όταν 

καλούνται εκπρόσωποι των διάφορων Υπουργείων για να εκφράσουν τις απόψεις 

τους για κάποια θέματα , ΣUΧΝά προσέρχεται μεγάλος αριθμός υπηρεσιακών εκεί 

όπου είναι δυνατό ο σκοπός της παΡOuσ!ας τους να εξυπηρετηθεί με μονομελή ή πιο 

ολιγομελή αντιπροσωπεία . Το φαινόμενο αυτό . που δημιουργεί συνωστισμό αλλά 

και άσκοπη δαπάνη του δημοσίου, θα πρέπει να αποφεύγεται . 

15. Ένα παλαιότεJX) αίτημα των ΕΠΙΤJX)πών προς τους υπηρεσιακούς της 

κυβέρνησης, που σε κάποιο βαθμό έχει ικανοποιηθεί, είναι τα νομοσχέδια και οι 

κανονισμοί που κατατίθενται στη Bouλή και παραπέμπονται στις Επιτροπές για 

εξέταση να συνοδεύονται με όλο το αναγκαίο ενημερωτικό υλικό για αιτιολόγηση και 

στήριξή τους . Ι διαίτερα στις περιπτώσεις των κανονισμών που δε συνοδεύονται με 

την απαραίτητη αιτιολογική ή και εισηγητική έκθεση που φέρουν τα νομοσχέδια, 

αρκετές φορές δε συναποστέλλεται ούτε και η σχετική πρόταση προς το Υπουργικό 

Έκθεση πεπραγμένων Bouλής των Αντιπροσώπων 1996·9 7 
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Συμβούλιο, με αποτέλεσμα να είναι δύσκολη ή και αδύνατη η έγκαιρη προετοιμασία 

για το δοσμένο θέμα . 

16, Οι εργασίες των Επιτροπών καλύπτονται από τα μέσα μαζικής ενημέρωσης 

στη βάση μιας πρακτικής που καθιερώθηκε τα τελευταία χρόνια μέσα στα πλαίσια 

που καθορίζει ο Κανονισμός 46(Α) της 8ουλής και που κατά κανόνα γίνεται σεβαστή 

από τους Εκπροσώπους των μέσων. Κατά τη σύνοδο που μας πέρασε δε 

διαπιστώθηκαν ιδιαίτερα προβλήματα συγκριτικά και με προηγούμενα χρόνια στον 

τομέα αυτό. · Ομως , με τον ολοένα αυξανόμενο ρόλο των μέσων μαζικής 

ενημέρωσης στη ζωή μας και τη δυνατότητά τους να διαμορφώνουν την πολΙΤΙΚή 

βούληση του εκλογικού Σώματος , αποτελεί πλέον αναγκαιότητα η δημιουργία ενός 

κώδικα που να ρυθμίζει τις σχέσεις μεταξύ των μέσων μαζικής ενημέρωσης και της 

8ουλής . Στόχος του θα πρέπει να είναι η διασφάλιση της σωστής ενημέρωσης του 

κοινού για το κοινοβουλευτικό έργο και παράλληλα η διαφύλαξη του κύρους της 

8ουλής και ο σεβοσμός της αξιοπρέπειας των μελών της. Εκτός από τους λόγους 

αρχής , εξίσου σημαντικοί είναι και οι πρακτικοί λόγοι που επιβάλλουν την υιοθέτηση 

ενός κώδικα για τις πιο πάνω σχέσεις. ΑναφοΡΙΚά με τα πιο πάνω έχουν ήδη 

υποβληθεί εισηγήσεις και απόψεις της Γενικής Διεύθυνσης για προβληματισμό του 

Προέδρου του Σώματος και των πι:χ>έδρων των Κοινοβουλευτικών Επιτροπών , ώστε 

κατά την επόμενη σύνοδο να ΠJX>χωρήσοuμε σε πιο συγκεκριμένες προτάσεις, 

λαμβάνοντας υπόψη και τα κρατούντα σε όλλα κοινοβούλια , όπου έχουν ήδη 

υιοθετηθεί παρόμοιοι κώδικες. 

17, Σχετική με το πιο πάνω θέμα και την ανάγκη για σωστή ενημέρωση του κοινού 

για το έργο των Κοινοβουλευτικών Επιτροπών είναι η εισήγηση για έκδοση σε 

τακτική και μόνιμη βάση ανακοινωθέντων τύπου από τις υπηρεσίες της 8ουλής για 

τις εργασίες των Κοινοβουλευτικών Επιτροπών. Ανακοινωθέντα τύπου εκδόθηκαν 

περιστασιακά από τις Κοινοβουλευτικές Επιτροπές κατά την προηγούμενη σύνοδο, 

στόχευαν όμως κυρ(ως στο να αποκαταστήσουν την αλήθεια σε σχέση με 

συγκεκριμένα θέματα, για τα οποία υπήρξαν αναληθή δημοσιεύματα στον τύπο. 

Αυτό σίγουρα θα πρέπει να εξακολουΘησει να γίνεται, όμως σε ένα σύΥΧJX>νο 

κοινοβούλιο είναι επιβεβλημένη η τακτική, ίσως και καθημερινή , ενημέρωση του 

κοινού για το έργο των Κοινοβουλευτικών Επιτροπών . Και τούτο παράλληλα και 

ανεξάρτητα από την οποιαδήποτε κάλυψη των μέσων ενημέρωσης όπου η προβολή 
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100 έργου των Κοινοβουλευτικών Επιτροπών και της Βουλής γενικότερα γίνεται 

επιλεκτικά και με κρι. τήρι.α που αποφασίζουν τα ίδια τα μέσα μαζικής ενημέρωσης . 

Η εισήγηση αυτή θα πρέπει να απασχολήσει το κοινοβούλιο κατά την επόμενη 

• • σύνοδο, γιατί η εφαρμογή της αναμένεται να συμβόλει στην ανάπτυξη καλύτερων 

σχέσεων εκτίμησης και εμπιστοσύνης των πολιτών προς το κοινοβούλιά του . 

18. Η σύνδεση του κοινοβσυλίου με το Internet είναι μια πραγματικότητα . τα θετικά 

αποτελέσματα του οποίου όμως δεν έχουν ακόμα αξιοποιηθεί. Εντούτοις , τα 

μηνύματα από τις αρμόδιες υπηρεσίες της Βοuλής είναι θετικό. και υπόσχονται ότι 

στο άμεσο μέλλον τα νέα τεχνολογικά μέσα που διαθέτει ή και συμπληρωμαΤΙΚά θα 

αποκτήσει το κοινοβσύλιο θα δώσουν τη δυνατότητα άμεσης πρόσβασης σε 

νομοθεσίες . ξένα κοινοβσύλια και άλλους οργανισμούς. Έτσι . με ταχύτητα και 

ασφάλεια οι Κοινοβσυλευτικές Επιτροπές θα έχουν στη διάθεσή τους όλο το 

χρήσιμο υλικό που απαιτείται για σκοπούς έρευνας, σύγκρισης και μελέτης, πράγμα 

που σίγουρα θα αναβαθμίσει ποιοτικά το έργο που παράγουν οι Κοινοβσυλευτικές 

Επιτροπές . Παράλληλα . θα απεξαρτήσει τις Επιτροπές από τις διάφορες δημόσιες 

ή άλλες υπηρεσίες προς τις οποίες μέχρι. σήμερα καταφεύγουν για να εξασφαλίσουν 

το υλικό αυτό , με αΠΟΤέλεσμα την περαιτέρω ενίσχυση της διάκρισης των εξουσιών 

και την ενδυνάμωση της οντότητας του κοινοβουλίου . 

ΙΠ. θεσμικά θέματα 

19. Μετά τη διαπίστωση από την ίδια την Κοινοβσυλευτική Επιτροπή Εξωτερι.κών 

ότι δεν έχει μέχρι σήμερα αξιοποιήσει στο βαθμό που θα έπρεπε τις πολιτικές 

δραστηρι.ότητές της, που περι.λαμβάνουν τη διαφώτιση για το κυπρι.ακό πρόβλημα, 

την πραγματοποίηση αποστολών στο εξωτερι.κό και τις συναντήσεις στην Κύπρο με 

διεθνείς πολιτικές προσωπικότητες , συγκλήθηκαν αρκετές συνεδριάσεις της , στις 

οποίες έγιναν εισηγήσεις και λήφθηκαν συγκεκριμένες αποφάσεις αναφορικά με την 

ανάγκη για αναβάθμιση του ρόλου της Επιτροπής στον τομέα αυτό. Σε ορι.σμένες 

συνεδρίες παρευρέθηκε και ο Υπουργός Εξωτερι.κών, ο οποίος εκδήλωσε την 

απόλυτα θετική αντίκι:χσή του για τον αναβαθμισμένο ~λo της Επιτροπης 

Εξωτερι.κών , ενώ ο ίδιος ανέλαβε να προωθήσει , στο βαθμό που αυτά εμπίπτουν 

στις αρμοδιότητές του , τα μέτρα για υλοποίηση της απόφασης αυτής. 

Οι αποφάσεις που λήφθηκαν για τον αναβαθμισμένο ρόλο της Επιτροπής 

άρχισαν να υλοποιούνται και αναμένεται να προωθηθούν περαιτέρω κατά την 
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επόμενη σύνοδο. Αυτές αφορούν ειδικότερα το συντονιστικό ρόλο που θα αναλόβει 

η Επιτροπή σχετικά με τις διάφορες κοινοβουλευτικές αποστολές σε ξένα 

κοινοβούλια , τη δική της διπλωματική δραστηριότητα εντός και εκτός Κύπρου, την 

ι • ενημέρωσή της σχετικά με τα αποτελέσματα των κοινοβουλευτικών αποστολών μας 

σε διεθνείς οργανισμούς, τις σχέσεις και το συντονισμό ενεργειών με το γπουργείο 

Εξωτερικών και με τις πρεσβείες μας στο εξωτερικό και άλλα . 

20. Τα τελευταία χρόνια έχει στην πράξη καθιερωθεί ένας άτυπος θεσμός, αυτός 

της "Σύσκεψης των Αρχηγών" , όπως επικράτησε να ονομάζεται. Ο χρήσιμος αυτός 

θεσμός, που δεν προβλέπεται στο σύνταγμα ή στον Κανονισμό της Βουλής των 

Αντιπροσώπων , ξεKί~lσΈ ως μία εκ των πραγμάτων ανάγκη για την αντιμετώπιση 

κάποιων πρακτικών κυρίως θεμάτων που αφοιχ>ύν τη Βουλή και κατέληξε να 

καθιερωθεί ως ένας μόνιμος θεσμός άσκησης συντονιστικού και καθοδηγητικού 

ρόλοο σε σχέση με τις εργασίες της ολομέλειας και των Κοινοβουλευτικών 

Επιτραπών ή με άλλες δραστηριότητες του κοινοβουλίου ως Σώματος ή των 

εκπροσώπων του . Οι εισηγήσεις/υποδείξεις των συσκέψεων αυτών είναι κατά 

κανόνα σεβαστές από τα μέλη του κοινοβουλίου, σε καμιά όμως περίπτωση δεν 

υποκαθιστούν , ούτε άλλωστε και το επιχειρούν, τις αποφάσεις της ολομέλειας . 

21, Με αφορμή τις διόφορες δηλώσεις που γίνονται κατά καιρούς και οι οποίες 

κακόπιστα και αναίτια πλήττουν το έργο και το κύι::χ>ς των Κοινοβουλευτικών 

Επιτραπών και της Βουλής , έγινε εισήγηση από τις υπηρεσίες της Βουλής στον 

Πρόεδρα του Σώματος και στους προέδρους των Επιτροπών να ανατεθεί στην 

Κοινοβουλευτικη ΕπιηΧ)πή Νομικών να ετοιμάσει σχετική νομοθεσία για 

καταφρόνηση της Βουλής, ανάλογη με τη νομοθεσία που ισχύει σε άλλα κοινοβούλια. 

Απόφαση δεν έχει μέχρι τώρα ληφθε( σχετικά με την εισήγηση αυτή , γι' αυτό και το 

θέμα αναμένεται να απασχολήσει τη Βουλή κατά την επόμενη σύνοδο . 

22. Το θέμα της τυχόν αναθεώρησης του Κανονισμού της Βουλής , μ ε στόχο να 

αντιμετωπιστούν κάποιες αδυναμίες σε σχέση με τη λειτουργικότητα των 

υφιστάμενων διαδικασιών , θα πρέπει να απασχολήσει το Σώμα κατά την επόμενη 

σύνοδο , αφού προηγουμένως ασκηθεί η δέουσα αυτοκριτική , για να διαπιστωθεί στην 

πράξη αν ο υφιστάμενος Κανονισμός τηρείται πλήρως και με συνέπεια. Αν παρά την 

πλήρη εφαρμογή του εξακολουθούν να παρουσιάζονται λειτουργικές αδυναμίες, 

τότε θα πρέπει να μελετηθούν οι εισηγήσεις για ΤfX>ποποίησή TOU. 
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23_ Η εναρμόνιση με την Ευρωπαϊκή -Ενωση είναι ένα τεράστιο κεφάλαιο στο 

οποίο σίγουρα οι Κοινοβουλευτικές ΕπιηXlπές έχουν σημαντικό ρόλο να 

επι τελέσοον. Η διαδικασία προσαρμογής της νομοθεσίας μας , που ήδη έχει 

δρομολογηθεί και αναμένεται να ολοκληρωθεί κατά τα επόμενα χρόνια, θα διέλθει 

μέσα από τις Κοινοβουλευτικές Επιτροπές . Γι' αυτό απαιτείται έγκαιρη και 

διεξοδική ενημέρωση των Επιτροπών για όλα τα σχετικά θέματα των αρμοδιοτήτων 

τους . Ακόμα, απαιτείται η κατάλληλη εκπαίδευση του προσωπικού της Υπηρεσίας 

των Κοινοβουλευτικών Επιτροπών, ώστε να αποκτήσει τις αναγκαίες γνώσεις και να 

εξοικειωθεί με τους θεσμούς και τα όργανα της ΕυρωπαΙκής . Ενωσης . Σημαντικό 

επίσης είναι να εξευρεθούν και να αξιοποιηθούν όλες οι πηγές πληροφόρησης από 

την ΕυρωπαΙκή ' Ενωση και να εγκαθιδρυθούν μηχανισμοί άμεσης επαφής και σε 

υπηρεαιακό επίπεδο με το ΕυρωπαΙκό Κοινοβούλιο . Ήδη , η Γενική ΔιεύθιΝση 

προβαίνει στις ενδεδειγμένες ενέργειες προς αυτή την κατεύθιΝση, οι οποίες 

αναμένεται να εντατικοποιηθούν με την πάροδο του χρόνου . 

24, Στον τομέα της συνεργασίας με το Υπουργείο Εξωτερικών για τα θέματα 

εναρμόνισης , σι Κοινοβουλευτικές Επιτροπές, κατόπιν επικοινωνίας με τη Γενική 

ΔιεύθιΝση Ευρωπα·ίκής Ένωσης τα.ι ΥπουΡΥείου Εξωτερικών, προγραμματίζουν 

συναντήσεις με τις διάφορες ομάδες εργασίας που έχει συστήσει η εν λόγω 

διεύθυνση, με στόχο να ενημερωθούν για το τι έχει γίνει και το τι χρειάζεται να γίνει 

στα θέματα σύγκλισης με το κοινοτικό κεκτημένο . ' Ηδη, σι Κοινοβουλευτικές 

Επιτροπές Εμπορίου και Βιομηχανίας, Περιβάλλοντος , Υγείας, Νομικών , 

Εσωτερικών, Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων και Γεωργίας και ΦuσΙKών 

Πόρων έχουν πραγματοποιήσει τις πρώτες συναντήσεις τους κατά τη σύνοδο που 

διανύσαμε. 

Γ. ΔIΕθΝΕI1: ΣΧΕΣΕΙΣ 

1_ Κοινοβουλευτική διπλωματία 

25 , Τόσο η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Εξωτερικών όσο και τα μέλη της Βουλής που 

μετέχουν σε διεθνή συνέδρια ή σε αποστολές στα πλαίσια των διμερών σχέσεων 

επιτελούν, σε σχέση με το Κυπριακό και με άλλα προβλήματα, ένα έργο στο οποίο 

έχει αποδοθεί ο καθιερωμένος πια όρος "κοινοβουλευτική διπλωματία" . 
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Αναφορικά με τον τομέα αυτό γίνονται οι πιο κάτω διαπιστώσεις : 

• Για να είναι πιο αποτελεσματική η διεκπεραίωση του έργου αυτού , 

απαιτείται συντονισμός μεταξύ της 8ουλής και του Υπουργείου 

Εξωτερικών , καθώς και πιο συστηματική ροή πληροφοριών μεταξύ 

των δύο . 

• Η δuνατότητα συμμετοχής Βοuλευτών σε εθνικές αντιπ~ωπείες 

πρέπει να προωθηθεί, σε σννεννόηση με το Υπουργείο Εξωτερικών , 

δεδομένου ότι αυτή αποτελεί ένα από τα βασικά στοιχεία της 

κσινοβουλευτικής διπλωματίας . Για παράδειγμα, η Διεθνής 

Διακοινοβουλευτική Ένωση προτρέπει τα κοινοβούλια μέλη της να 

διευθετούν τέτοιες συμμετοχές τόσο στις αντιπροσωπείες που 

μετέχοιΝ στη Γενική Σννέλευση των Ηνωμένων Εθνών όσο και σε 

παγκόσμια OlNέδρια που αΣXOλoUΝται με εξειδικευμένα θέματα . 

• Σημαντικό ρόλο στον τομέα αυτό μπορεί να διαδραματίσει η 

Κανοβουλευτική Επιτροπή Εξωτερικών . 

• Η κοινοβουλευτική διπλωματία είναι πιο αποτελεσματική, όταν 

γίνεται ιεράρχηση στόχων και προτεραιοτήτων . Αναφέρεται 

χαρακτηριστικά ότι η ενταξιακή πορεία τΗc; Κύπρου απαι τεί 

συστηματικές επαφές τόσο με αξιωματούχους του Εuρωπο'ίκού 

Κοινοβουλίου και γενικότερα της Εuρωπα·ίκής Ένωσης όσο και με 

προσωπικότητες των εθνικών κοινοβουλίων των χωρών μελών της 

Ένωσης . Για το ειδικό αυτό θέμα έχει καταρτιστεί σχετικό 

πρόγραμμα δράσης, το οποίο αναμένεται να απασχολήσει ΣUΝΤOμα 

την Κσινοβουλευτική Επιτροπή Εξωτερικών . 

• Επειδή υπάρχουν ξένοι Βοuλεuτές που στα πλαίσια των όρων 

εντολής τους από διεθνείς οργανισμούς ασχαλούνται συστηματικά 

με το Κυπριακό, είναι ανάγκη αυτοί να προσεγγίζονται όχι μόνο στα 

πλαίσια του συγκεκριμένου οργανισμού αλλά και με την ευκαιρία της 

συμμετοχής τους σε συνέδρια άλλων οργανισμών . Κατά συνέπεια , 

καταβάλλεται κάθε προσπάθεια τα μέλη της κυπριακής 8ουλής που 

μετέχοιΝ σε αποστολές να είναι ενημερωμένα σε όλο το φάσμα των 

διεργασιών που αφορούν το Κυπριακό σε όλους τους διεθνείς 

κοινοβουλευτικούς οργανισμούς . 
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Το έργο της διαφώτισης που επιτελούν οι Κύπριοι Βουλευτές πρέπει 

να προβάλλεται περισσότερο προς το κοινό, για να γνωρίζει 

καλύτερα την πτυχή αυτή των δραστηριοτήτων της Βοuλής , αλλά και 

για να είναι πεπεισμένο για τη σιιχ:ττή αξιοποίηση των κονδυλίων που 

απαιτούνται . 

ΙΙ, Διμερείς σχέσεις 

26, Η Βουλή των Αντιπροσώπων συνέχισε την προώθηση των σχέσεών της με άλλα 

κοινοβούλια, τόσο μέσω επαφών όσο και μέσω των διμερών κοινοβουλευτικών 

ομάδων φιλίας που έχουν συσταθεί με περισσότερα από είκοσι κοινοβούλια 

Στην περίοδο που καλύπτει ο απολογισμός των δραστηριοτήτων της Βουλής 

επισκέφτηκαν την Κύπρο τέσσερις Πρόεδροι κοινοβουλίων ως επικεφαλής 

κοινοβουλευτικών αντιπ~ωπειών . Συγκεκριμένα, πραγματοποιήθηκαν επισκέψεις 

από τους ΠροέδpJuς της Ρωσικής Δούμας, του πολωνικού κοινοβουλίου , του 

κοινοβουλίου του Μεξικού και του ιορδανικού κοινοβουλίου . Επισκέφθηκαν ε πίσης 

την Κύπρο αντιπροσωπείες των ομάδων φιλίας στα κοινοβούλια της Ουκρανίας και 

της Γερμανίας, καθώς και Βουλευτές από τον Παναμά (Πρόεδρος Επιτροπής 

Εξωτερικών), τη Βρετανία, τη Γαλλία , την Αυστραλία , την Ολλανδία και τη Νότια 

Αφρική. Ο Πρόεδρος της κυπριακής Βουλής ηγήθηκε αντιπροσωπείας σε επίπεδο 

αρχηγών κομμάτων σε επίσκεψη στη Ρωσική Ομοσπονδία . Ο ίδιος είχε επίσης 

επαφές στο Λονδίνο σε δύο επισκέψεις του . Όπως ήταν φυσικό , κύριο θέμα όλων 

των επαφών ήταν το κυπριακό πρόβλημα . Πρέπει επίσης να σημειωθεί ότι ο 

Πρόεδρος της Βουλής στη διάρκεια της υπό αναφορά περιόδου προέβη σε μια σειρά 

από διαβήματα προς τους Προέδρους άλλων κοινοβουλίων σε σχέση με το 

Κυπριακό . Έγιναν επίσης διαβήματα ή/και διαβιβάστηκαν αποφάσεις ή/και 

ψηφίσματα του Σώματος για το Κυπριακό και ειδικές πτυχές του προς ξένα 

κοινοβούλιο και διεθνείς οργανισμούς . 

27. Σε σχέση με τις διμερείς σχέσεις επισημαίνονται ειδικότερα τα πιο κάτω: 

• Η Βουλή πρέπει να είναι σε θέση να καταρτ(ζει το πρόγραμμα των 

επαφών της , καθορίζοντας η ίδια τις προτεραιότητές της , παρά να 

πραγματοποιεί τις επαφές αυτές σε μεγάλο βαθμό έπειτα από 

εισηγήσεις των διπλωματικών αποστολών της Κύπρου στο 

εξωτερικό. 
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Υπάρχουν σημαντικές προοπτικές για περαιτέρω αξιοποίηση, σε 

μόνιμη βάση, των διμερών κοινοβουλευτικών ομάδων φιλίας , 

ιδιαίτερα σε σχέση με το κυπριακό πρόβλημα, δεδομένου μάλιστα ότι 

στην κυπριακή Βουλή τις ομάδες φιλίας αποτελούν τα μέλη της 

Επιτροπής Εξωτερικών . 

• Τα συνέδρια διεθνών κοινοβουλευτικών οργανισμών στους οποίους 

μετέχει η κυπριακή Βουλή παρέχουν σημαντικές ευκαιρίες για 

περαιτέρω πιχ>ώθηση των διμερών σχέσεων , ιδιαίτερα με 

κοινοβούλια με τα οποία η Βουλή δε διατηρεί ουσιαστικά σχέσεις . 

• Όσον αφορά τις ειδικές σχέσεις των κοινοβουλίων ΚύΠιΧ>υ 

Ελλάδας και τη συνεργασία των δύο Σωμάτων στο διεθνή τομέα για 

σωστή προβολή του κυπριακού προβλήματος , υπάρχει άμεση ανάγκη 

δραστηΡΙOΠOίrpης και περαιτέρω αξΙOΠOίrpης της Μικτής 

Συντονιστικής Επιη:Χ>πής των δύο κοινοβουλίων . 

111. Διεθνείς κοινοβουλευτικοί οργανισμοί 

(α) Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο (ΕΙ<) 

28. Αποδεικνύοντας έμπρακτα την υποστήριξή του στον αγώνα της Κύπρου για 

εξεύρεση δίκαιης και βιώσιμης λύσης στο Κυπριακό και για ένταξη στην Ευρωπα'ίκή 

Ένωση (ΕΕ), το ΕΚ υιοθέτησε αριθμό θετικών για την Κύπρο ψηφισμάτων, ενώ 

παράλληλα υιοθέτησε αρνητικά για την Τουρκία ψηφίσματα . Τα ψηφίσματα σχετικά 

με την Κύπιχ> είναι τα ακόλουθα: 

• Ψήφισμα ημερομηνίας 19 Σεπτεμβρίου 1996 για την κατάσταση στην 

Κύπρο . 

• Ψήφισμα ημερομηνίας 24 Οκτωβρίου 1996 για τη δολοφονία του 

Ελληνοκύπριου ΠέΤΡου Κοκσυλλή στην Κύπρο . 

• Ψήφισμα ημερομηνίας 10 Απριλίου 1997 σχετικά με τις παραβιάσεις 

των δικαιωμάτων του ανθρώπου έναντι των εγκλωβισμένων στην 

Κύπρο . 

29. Στις 25 και 26 Νοεμβρίου 1996 πραγματοποιήθηκε στις Βρυξέλλες η 10η 

Σύνοδος της Μικτής Κοινοβουλευτικής Επιτροπής (ΜΚΕ) , ενώ στις 18 και 19 Μαρτίου 

1997 πραγματοποιήθηκε στη Λευκωσία η 11η Σύνοδος της ΜΚΕ. Οι δίιο σύνοδοι 
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ασχολήθηκαν με το κυπριακό πρόβλημα και τις επιμέρους πτυχές του. με την 

αίτηση ένταξης της Κύπρου ατην ΕΕ . την εναρμόνιση της κυπριακής νομοθεσίας με 

την αντίστοιχη κοινοτική σε διάφορους τομείς, καθώς και με θέματα που 

απασχολούν την ίδια την ΕΕ. όπως είναι η Διακυβερνητική Διάσκεψη του 1996. η 

Ευρωπο'ίκή Μεσογειακή πολιτική κτλ . 

30. Για την προώθηση της αίτησης ένταξης της Κύπρου στην ΕΕ . καθώς και την 

προβολή του κυπριακού προβλήματος και των θέσεων της κυπριακής πλευράς 

ανΤΙΠjΧlGωπείες της Βουλής των ΑνΤΙΠJX>Oώπων επισκέφθηκαν το ΕΚ για 

συναντήσεις με αξιωματούχους της ΕΕ. Οι επισκέψεις αυτές πραγματοποιήθηκαν 

κατά τη διάρκεια των συνόδων του ΕΚ σι οπσίες, μεταξύ άλλων, ασχολήθηκαν με την 

αίτηση ένταξης της Κύπρου και με το κυπριακό πρόβλημα . 

31 . Η Βουλή των Αντιπροσώπων εκπιχ>σωπήθηκε επίσης στις δύο διασκέψεις των 

προέδρων των Κοινοβουλευτικών Επιτροπών Εξωτερικών των χωρών της ΕΕ , του ΕΚ 

και των υποψήφιων για ένταξη χωρών που πραγματοποιήθηκαν ατο Δουβλίνο (27 και 

28 Νοεμβρίου 1996) και στη Χάγη (22 Μα'Ιου 1997), αντίστοιχα. Η Βουλή 

εκπροσωπήθηκε ατη συζήτηση της ολομέλειας του ΕΚ με θέμα την Ευρωμεσογειακή 

Εταιρική Σχέση που πραγματοποιήθηκε στο Στρασβούργο στις 12 Μαρτίου 1997. 

(β) Κοιvοβουλευτική Συvέλευση του Συμβουλίου της Ευρώπης (ΚΣΣΕ) 

32. Κατά τη διάρκεια των εργασιών του Τέταρτου Μέρους της Συνόδου 1996 

(Σεπτέμβριος 1996) η κυπριακή αντιπροσωπεία έθεσε ως στόχο της την προσωπική 

ενημέρωση των μελών της Συνέλευσης με διανομή έντυπου υλικού για τα αιματηρά 

γεγονότα του Αυγούστου του 1996. Επιδιώχθηκε επίσης η αξιοποίηση των 

δυνατοτήτων που παρέχει ο κανονισμός λειτουργίας της συνέλευσης . 

Συγκεκριμένα, η κυπριακή αντιπροσωπεία υπέβαλε γραπτή δήλωση καταγγελίας της 

Τουρκίας για τις στυγερές δολοφονίες, που κυκλοφόρησε ως έγγραφο της 

συνέλευσης με υπογραφές πέραν των εξήντα μελών της συνέλευσης. 

33. Τον Οκτώβριο του 1996 ο θάνατος του Εισηγητή για το Κυπριακό Λόρδου 

Finsberg οδήγησε στο να οριστεί ο κ. Andras Barsony, πρόεδρος της Πολιτικής 

Επιτροπής της ΚΣΣΕ, νέος Εισηγητής για το Κυπριακό. Τον Ιανουάριο του 1997, 
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κατά τη διάρκεια των εργασιών του Πρώτου Μέρους της Συνόδου 1997, ο κ . Barsony 

κατέθεσε την έκθεσή του για το Κυπριακό για έγκριση από την ολομέλεια της 

συνέλευσης . ' Επειτα από έντονη και συστηματική προσπάθεια της κυπριακής 

αντιπροσωπείας εξασφαλίστηκαν βελτιώσεις του αρνητικού αρχικού κειμένου και 

υιοθετήθηκαν τροπολογίες που κατέστησαν το κείμενο ψηφίσματος αποδεκτό από 

κυπριακής πλευράς . 

Η σημαντικότερη πρόνοια του ψηφίσματος 1113 (1997) ήταν η αύξηση των μελών 

της κυπριακής αντιπροσωπείας από ένα μέλος και ένα αναπληρωματικό σε δύο μέλη 

και δύο αναπληρωματικά. Η εξέλιξη αυτή αναμφίβολα προσέδωσε και προσδίδει 

στην κυπριακή εκπροσώπηση στην ΚΣΣΕ νέες δυνατότητες δραστηριοποίησης τόσο 

στο πλαίσιο της γενικότερης θεματολογίας του οργανισμού όσο και σε σχέση με το 

κυπριακό πρόβλημα . 

34. Εκτός από το κυπριακό πρόβλημα, τα μέλη της κυπριακής αντιπροσωπείας 
έδωσαν &.Νομικά το παρόν τους και κατά τη συζήτηση άλλων θεμάτων ευρύτερου 

ενδιαφέροντος. Συγκεκριμένα, ο επικεφαλής της κυπριακής αντιπροσωπείας στην 

ΚΣΣΕ, Boυλεuτής κ . Αλέξης Γαλανός. ορίστηκε από την Πολιτική Επιτροπή της 

συνέλευσης ως εισηγητής για γνωμοδότηση για την ενδυνάμωση της Ευρωπα'ίκής 

Σύμβασης για την Πάταξη της Τρομοκρατίας . Ο Βουλευτής κ. Δώρος 

Χριστοδουλίδης κατέθεσε την εισηγητική έκθεσή του με θέμα "Εμβολιασμοί στην 

Ευρώπη" , η οποία κυκλοφόρησε ως επίσημο έγγραφο της ΚΣΣΕ. Τέλος, ο Βουλευτής 

κ. Τάκης Χατζηδημητρίου ορίστηκε εισηγητής της Ad hoc επιτροπής για τις 

πρόσφατες εκλογές στην Αλβανία , όπου και μετέβη για να παρακολουθήσει τον 

πρώτο και το δεύτερο γύρο των εν λόγω εκλογών . Ο κ . Χατζηδημητρίου ορίστηκε 

επίσης από την Επιτροπή Πολιτισμού και Παιδείας εισηγητής για το θέμα της 

επιστημονικής μόρφωσης . Όπως είναι αυτονόητο. ο διευρυμένος ρόλος των μελών 

της κυπριακής αντιπροσωπείας επαUΞόνcι τις δννατότητές τους στο χώρο του 

Συμβουλίου της Ευρώπης . 

35, Κατά την υπό επισκόπηση περίοδο Βουλευτές της ΚΣΣΕ πραγματοποίησαν 

σειρά από επιοκέψεις στην Κύπρο . Συγκεκριμένα , τον Οκτώβριο του 1996 ο αρχηγός 

και μέλη της αντιπιχ>σωπείας της Δανίας πραγματοποίησαν επίσκεψη στην Κύπρο 

έπειτα από σχετική πρόσκληση . Επίσης , ο πρόεδρος της ομάδας του Ευρωπαϊκού 

Λαϊκού Κόμματος της ΚΣΣΕ , Βουλευτής κ. Schwimmer, και ο πρώην Υπουργός 
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Εξωτερικών της Μάλτας, Βουλευτής κ . de Marco, επισκέφθηκαν την Κύπρο το Μάιο 

του 1997. 

Παράλληλα, ο Εισηγητής για το Κυπριακό Κ. Barsony επισκέφθηκε την Κύπρο 

το Μάιο του 1997 στα πλαίσια της αποστολής του και με βάση σχετική πρόνοια του 

ψηφίσματος 1113(1997) της ΚΣΣΕ. Ο κ . Barsony αναμένεται ότι θα τοποθετηθεί 

επίσημα στην ΚΣΣΕ για την επίσκεψή τσυ , αυτή πιθανότατα κατά τη διάρκεια των 

εργασιών του Πρώτου Μέρους της Συνόδου 1998 τον ερχόμενο Ιανουάριο. 

(r) Διακοινοβουλευτική Ένωση 

36, Η διακομματική αντιπροσωπεία της Βουλής πήρε μέρος στις διασκέψεις της 

ΔιαKOινOβouλευΤΙKής Ένωσης που πραγματοποιήθηκαν το Σεπτέμβριο του 1996 και 

τον Απρίλιο του 1997. Οι δραστηριότητες της αντιπροσωπείας εστιόζονταν κυρίως 

στην Επιτροπή Παρακολούθησης του Κυπριακού . Η υποβολή σχετικών 

υπομνημάτων , η παρουσία της αντιπροσωπείας σε συνεδρίες της επιτροπής, καθώς 

και οι κατ ' ιδίαν επαφές με τα μέλη της Επιτροπής Παρακολούθησης του Κυπριακού 

είχαν ως αποτέλεσμα την υιοθέτηση τον περασμένο Απρίλιο της τελcυταίας 

έκθεσης της επιτροπής, που θεωρείται η πιο θετική μέχρι τώρα . Η έκθεση αυτή, σε 

αντίθεση με ορισμένες προηγούμενες , ασχολείται πέρα από το θέμα των 

δικοινοτικών επαφών και με πτυχές του κυπριακού προβλήματος και περιέχει 

καταδικαστικές παραγράφους για την Τουρκία και την τουρκοκυπριακή ηγεσία . 

37, Η κυπριακή αντιπροσωπεία μετέχει επίσης δραστήρια στις συναντήσεις και 

διασκέψεις που πραγματοποιούνται στα πλαίσια της πρωτοβουλίας της 

Διακοινοβουλευτικής Ένωσης για την Ασφάλεια και Συνεργασία στη Μεσόγειο 

(ΔAΣMj, που παρέχουν την ευκαιρία και για προβολή του Κυπριακού ως 

προβλήματος που επηρεάζει τη σταθερότητα στη Μεσόγειο κοι στην Ευρώπη . 

(δ) Κοινοπολιτειακός Κοινοβουλευτικός Σύνδεσμος 

38, Συνεχίστηκε και κατά την υπό αναφορά περίοδο η περαιτέρω ενεργός 

συμμετοχή της Βουλής στις διάφορες δραστηριότητες της Κοινοπολιτείας, γεγονός 

που επιβεβαιώνεται από τη σημαντική εκτίμηση που χαίρει η κυπριακή Βουλή μεταξύ 

των κοινοβουλίων των χωρών μελών της. Η Βουλή κατά την περίοδο αυτή 

συμμετείχε στη 42η Παγκόσμια Διάσκεψη του Κοινοπολιτειακού Κοινοβουλευτικού 
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Συνδέσμου , που έγινε στη Μαλαισία τον Αύγουστο του 1996, και το Μάρτιο του 1997 

φιλοξένησε στην Κύπρο το 280 Περιφερειακό Συνέδριο του Κοινοπολιτειακού 

Κοινοβουλευτικού Συνδέσμου, στο οποίο πήραν μέJX>ς τριάντα οκτώ Βοuλεuτές από 

οκτώ χώρες . 

Η 8ουλή συμμετείχε επίσης στις συναντήσεις που είχε η Μόνιμη Επιτροπή των 

Π~έδρων των Κοινοβουλίων της Κοινοπολιτείας που έγιναν στο Κέιπ Tαouν της 

Νότιας Αφρικής από τις 6 μέχρι τις 9 Ιανουαρίου 1997. 

Τέλος, η 8ουλή εκπροσωπήθηκε στο Κοινοπολιτειακό Κοινοβουλευτικό 

Σεμινάριο που οργάνωσε η 8ουλή των Κοινοτήτων στο Λονδίνο το Μάρτιο του 1997 . 

(ε) Κοιvοβουλευrική Ιυvέλευση του ΟΡΥαvισμού για rηv Ασφάλεια και 

ΙυvεΡΥασία σrηv Ευρώπη (κ.Ι. ΟΑΙΕ) 

39. Τα θέματα που κυριάρχησαν κατά την ΣΓ Ετήσια Σύνοδο της συνέλευσης 

(Βαροοβία , 5-8 Ιουλίου 1997) ήταν σε γενικές γραμμές αυτά που απασχολούν τον 

οργανισμό τα τελευταία χρόνια : Σε επίπεδο ουσίας , ο οργανισμός και κατ' 

επέκταση η KoινoβaUλευΤΙKη Συνέλεικτη στοχεύει στη διαμόρφωση ενός κοινού και 

καθολικού πιχnύπου ευρωπο'ίκής ασφάλειας για τον 210 αιώνα. Σε σχέση με τα 

διάφορα προβλήματα , έχει γίνε ι μια σαφής γεωγραφική επιλογή υπέρ των χωρών 

της Κεντρικής και Ανατολικής Ευρώπης, των δημοκρατιών της πρώην Σοβιετικής 

Ένωσης και των Βαλτικών χωρών . ' Οσον αφορά την "ανθρώπινη διάσταση", ο 

τομέας της παρακολούθησης εκλογών, τον οποίο ο ΟΑΣΕ έχει θεσμοθετήσει, τείνει 

να κυριαρχήσει στις δραστηριότητες της συνέλευσης . 

40. Με αφορμή δύο αποστολές της συνέλευσης που πραγματοποιήθηκαν στην 
Τουρκία, το 1995 και τον Απρίλιο-Μάιο 1997, διατυπώθηκαν επικρίσεις στους 

κόλπους της συνέλευσης για τη δημοκρατία και την κατάσταση των ανθρώπινων 

δικαιωμάτων στη χώρα αυτη. 

41 . Σημειώνεται ότι στο περιθώριο των συνόδων που πραγματοποιούνται η 

κυπριακή αντιπροσωπεία έχει την ευκαιρία να αναπτύξει δραστηριότητες στα 

θέματα διαφώτισης για το Κυπριακό . 
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(στ) ευρωπαΙκή Διακοινοβουλευτική Συνέλευση της Ορθοδοξίας (εΔΣΟ) 

42. Η Βοuλη των Αντιπροσώπων εΚΠjXXJwnείται στην ΕΔΣΟ από την ίδρυση του 

οργανισμού το 1993. 

Η κυπριακή 8ουλή έκανε αισθητή την παρουσία της με τη συμμετοχή της στη 

ΔιειΝή Γραμματεία (Δη που συνήλθε σε προπαρασκευαστικές για την ολομέλεια 

συνεδρίες στην Αθήνα (Δεκέμβριας 1996 και Μάρτιας 1997) και στη Λευκωσία (Μάιας 

1997) και στην Οικονομική Επιτροπή που σννήλθε στα πλαίσια των 

προαναφερθέντων συναντήσεων της ΔΓ και επιπλέον στη Μόσχα (Απρίλιας 1997) 

και στη Χαλκιδική (Ιούνιος 1997). 

43. Η κυπριακή αντιπροσωπεία πήρε μέρας στη Δ ' Ετήσια Σύνοδο της ΕΔΣΟ, που 

πραγματοποιήθηκε στη Χαλκιδική (Ιούνιας 1997), με κεντρικό θέμα "Η Ορθοδοξία στα 

Πλαίσια του Ευρωπαϊκού Πολιτισμού - Ιστορία και ΜέλλΟΥ" . Κατά τη σύνοδο αυτή 

έγιναν πορεμβάσεις σε σχέση με το κυπριακό πρόβλημα , την καταπάτηση των 

ανθρώπινων δικαιωμάτων και την καταστροφή της πολιτιστικής μας κληρονομιάς 

από την Τουρκία. 

44, Σημοντική μπορεί να θεωρηθεί η φιλοξενία από την κυπριακή Bouλή της 

συνόδου της ΔΓ στη Λευκωσία τον περασμένο Μάιο , όπου δόθηκε η ευκαιρία σε 

σημαίνοντα μέλη της ΕΔΣΟ να γνωρίσουν από κοντά , σι πλείστοι για πρώτη φορά , 

την Κύπρο και το πολιτικό της πρόβλημα . Ενδεικτικό αποτέλεσμα ήταν η ομόφωνη 

έγκριση ψηφίσματας από τη ΔΓ για το Κυπριακό, που καταδικάζει την τουρκική 

εισβολή και τη συνεχιζόμενη κατοχή στην Κύπρο και καλεΙ την Τουρκία , μεταξύ 

άλλων, να αποσύρει τα στρατεύματά της και τους εποίκους και να σεβαστεί τα 

ανθρώπινα δικαιώματα . Το εν λόγω ψήφισμα υιοθετήθηκε και πάλι ομόφωνα , με 

ορισμένες ενισχυτικές τ~πoπoιήσεις , από την ολομέλεια της ΕΔΣΟ στη Χαλκιδική . 

(ζ) Βορειοατλαντική Συνέλευση (8ΑΣ) 

45, Παρόλο που η κυπριακή 8ουλή δε συμμετέχει στον εν λόγω οργανισμό , 

εντούτοις πορακολουθεί τις εξελίξεις που σημειώνονται σ ' αυτόν . Ύστερο από 

σχετική πρόσκληση, η 8ουλή πήρc μέρας στο Δεύτερο Σεμινάριο για το Μεσογειακό 

Διάλογο, που διοργάνωσαν από κοινού στη Λισαβόνα η Ειδική Ομάδα της 

Συνέλευσης για τη Μεσόγειο και το πορτογαλικό κοινοβούλιο (5-6 Δεκεμβρίου 1996). 
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Η Bouλή πήρε επίσης μέρος σε Εργαστήρι για Μέτρα Οικοδόμησης 

Εμπιστοσύνης στη Μεσόγειο , που διοργάνωσε η ίδια ομάδα της ΒΑΣ στη Νάπολη της 

Ιταλίας μεταξύ 9 και 12 Απριλίου 1997. 

(η) Κοινοβουλευτική Συνέλευση της ΔυτικοευρωπαΤκής Ένωσης 

(Κ.Σ. ΔΕΕ) 

46. Η κυπριακή Βουλή δε συμμετέχει σ αυτό τον οργανισμό. όμως και πάλι 

παρακολουθεί στενά τις εξελίξεις σε συνεργασία με το Υπουργείο Εξωτερικών . Στο 

μεταξύ. μελετούνται τρόποι προώθησης των σχέσεων της Βουλής με τον εν λόγω 

οργανισμό σε μια πιο συστηματική βάση. 

Δ. ΕΚΔΟΣΕΙΣ - ΠΡΑΚΤΙΚΆ 

47. Το έργο της Βουλής των Αντιπροσώπων και των μελών της προβάλλεται στη 

συγκεκριμένη χρονική περίοδο και κρίνεται ιστορικά κυρίως από τα σχετικά γραπτά 

κείμενα. Μέσα στα πλαίσια αυτά βασικό έργο της Υπηρεσίας Ερευνών , Μελετών και 

Εκδόσεων της κυπριακής Βουλής είναι η λεπτομερής εξέταση και διόρθωση και η 

εκδοτική επιμέλεια των πρακτικών των συνεδριάσεων της ολομέλειας, καθώς και 

όλων των υπό έκδοση κειμένων που ετοιμάζονται είτε από τις υπηρεσίες της Βοuλής 

είτε από τα μέλη της είτε και από τα αρμόδια Υπουργεία (εκθέσεις 

KOινOβouλευΤΙKών Επιτροπών , υπό ψήφιση νομοσχέδια και κανονισμοί, . προτάσεις 

νόμου. ερωτήσεις Βουλευτών και απαντήσεις αρμόδιων Υπουργών). 

Κατά την υπό επισκόπηση περίοδο η Υπηρεσία Ερευνών. Μελετών και 

Εκδόσεων διεκπεραίωσε ένα σημαντικό φόρτο εργασίας, αν ληφθεί υπόψη ο όγκος 

των υπό έκδοση κειμένων σε συνάρτηση και με το μεγάλο αριθμό συνεδριάσεων τΗc; 

ολομέλειας. Αναλυτικά στοιχεία περιλαμβάνονται στο Παράρτημα Ι . 

48. Η έκδοση των πρακτικών των συζητήσεων της ολομέλειας της Βουλής 

αποτελεί ένα βασικό τομέα του κύκλου εργασιών της Υπηρεσίας Ερευνών , Μελετών 

και Εκδόσεων της Βοuλής. Όπως είναι γνωστό, η Βοuλή είναι εντεταλμένη κατά το 

σύνταγμα (άρθρο 73.11) να εκδίδει τα πρακτικά των συνεδριάσεών της τα οποία 

"περιλαμβάνouσιν εξ ολοκλήρου τα καθ' εκάστην συνεδρίασιν γενόμενα ...... 
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Παρά το γεγονός ότι η λειτουργία της υπηρεσίας στον τομέα αυτό ήταν κατά την 

υπό αναφορά σύνοδο ομαλή και παραγωγική, εντούτοις εξακολουθούν να 

πoιx>uσιάζανται προβλήματα, που συναρτώνται άμεσα με την ελλιπή της στελέχωση 

και τα τεχνικά μέσα και διευκολύνσεις που έχοιΝ στη διάθεση τους σι υπηρεσίες της 

Βουλής. Το βασικότερο από τα προβλήματα αυτά εντοπίζεται στην καθυστέρηση 

της έκδοσης των πρακτικών των συνεδριάσεων της ολομέλειας , διεργασία που 

εκτός του ότι αποτελεί συνταγματική επιταγή προϋποθέτει παράλληλα σύμφωνα με 

τον Κανονισμό της 8ουλής (Κανονισμός 67) καθορισμένο χρονοδιάγραμμα 

διεκπεραίωσής της . Η σχετική πρόνοια του Κανονισμού της Βουλής, με βάση την 

οποία τα πρακτικά κάθε συνεδρίας της ολομέλειας δακτυλογραφούνται μέσα σε 

τρεις μέρες από τη σχετική συνεδρία και βρίσκονται στη διάθεση των Βουλευτών με 

σκοπό τον έλεγχο των κειμένων των αγορεύσεών τους, είναι εκ των πραγμάτων 

αδύνατο να εφαρμοστεί στην πράξη για τους λόγους που προαναφέρθηκαν . Η 

τροχιοδρόμηση της υιοθέτησης από τη Βουλή σύγχρονων τεχνικών μέσων για τη 

διεξαγωγή του έργου της, καθώς και η έναρξη της σταδιακής υλοποίησης του 

σχεδίου αναδιοργάνωσης των υπηρεσιών του Σώματος αναμένεται ότι θα συμβάλουν 

ουσιαστικά στην αντιμετώπιση των διάΨOjΧύν προβλημάτων που αντιμετωπίζει η 

υπηρεσία αυτή . 

49. Παράλληλα, θεωρείται επίσης αναγκαία η ετοιμασία και έκδοση ευρετηρίων για 
τα πρακτικά των συνεδριάσεων της ολομέλειας είκοσι έξι συνόδων της Βουλής (από 

σύνολο τριάντα εφτά) . Η αναγκαιότητα αυτή επισημάνθηκε και από ξένους 

ιστορικούς· μελετητές, αφού η χρήση των πρακτικών της 8ουλής χωρίς την ύπαρξη 

των σχετικών ευρετηρίων είναι πρακτικά δύσκολη , αν όχι ανέφικτη. 

50. Αναφορικά με τον τομέα των ερωτήσεων - απαντήσεων παρατηρείται το 

φαινόμενο της δημοσιοποίησης των ερωτήσεων πριν από την κατάθεσή τους στη 

8ουλη . Κρίνεται ορθότερο η κυκλοφορία των ερωτήσεων σε όλα τα μέσα μαζικης 

ενημέρωσης να αναληφθεί από την υπηρεσία, για αποφυγή αυτού του φαινομένου . 

Παρουσιάζεται επίσης το φαινόμενο της καθυστέρησης στη λήψη των σχετικών 

απαντήσεων από τα διάφορα υπουργεία. 

51. Στα πλαίσια του εκδοτικού ρόλου που διαδραμαΤίζει η ίδια υπηρεσία 

εντάσσεται παράλληλα και η έκδοση του βιβλίου βιογραφιών του Προέδρου και των 

μελών του Σώματος κάθε βουλευτικής περιόδου . Πρόσφατα κυκλοφόρησε το βιβλίο 

Έκθεση πεηΙΧΙΥμένων Bouλής των Αντιπροσωπων 1996-97 



, 

- . 

- 22-

βιογραφιών για την έβδομη βαυλευτική περίοδο στα ελληνικά, ενώ ετοιμάζεται η 

έκδοσή του και στα αγγλικά . Ετοιμάζεται επίσης και η έκδοση του Κανονισμού της 

Βουλής στα αγγλικά, μια απαραίτητη έκδοση έπειτα από τις πολλές προσθήκες και 

αλλαγές που το Σώμα επέφερε στους βασικούς κανονισμούς λειτουργίας του . 

52. Λόγω των αντικειμενικών προβλημάτων που αναφέρθηκαν πιο πάνω , η 

Υπηρεσία Ερευνών, Μελετών και Εκδόσεων δεν ήταν μέχρι σήμερα σε θέση να 

αξιοποιήσει στο βαθμό και στην έκταση που θα έπρεπε ολόκληρο το φάσμα των 

αρμοδιοτήτων της, έτσι ώστε η Βουλή και το έργο της να προβάλλονται κατά τον 

κaλύτερ:> δυνατό τρόπο και το κοινό να ενημερώνεται έγκαιρα και έγκυρα για το 

κοινοβαυλευτικό έργο . Γι ' αυτό ανάμεσα στους άμεσους στόχους της υπηρεσίας 

συμπεριλαμβάνεται και η έκδοση σε τακτά χρονικά διαστήματα δελτίου ενημέρωσης 

του κοινού για τις εργασίες που επιτελέστηκαν ή για εργασίες που 

πι:χ>γραμματίζονται από την κυπριακή Βοuλή, καθώς και για επίκαιρα και σημαντικά 

θέματα Ύ1Ω τα οποία η Βοuλή θεωρεί σκόπιμο να εκδίδει τα δικά της κείμενα 

(επισκέψεις του Προέδρου του Σώματος στο εξωτερικό συμμετοχή 

ανΤΙΠjX>σωπειών της βουλής σε διεθνή συνέδρια ή αποστολές στο εξωτερικό στα 

πλαίσια διμερών σχέσεων - ψήφιση θεσμικών νομοσχεδίων - συζητήσεις επίκαιρων 

θεμάτων στις Κοινοβαυλευτικές Επιτροπές και στην ολομέλεια) . 

53, Παράλληλα , σημειώνεται πως άρχισε και συνεχίζεται από την υπηρεσία η 

συγγραφή λευκώματος της Βουλής , ενώ προγραμματίζεται η έκδοση βιβλίων με τα 

ψηφίσματα που κατά καιρούς εγκρίθηκαν από το Σώμα (ψηφίσματα για το Κυπριακό 

και την κατάσταση στην Κύπρο - ψηφίσματα που αφορούν άλλα θέματα). 

Ε. ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΗΣ ΜΟΝΑΔΑΣ 

Ι. Ερευνητικό έΡΥΟ 

54, Κατά την υπό αναφορά περίοδο η Ερευνητική Μονάδα κατάρτισε μιο βάση 

δεδομένων με στοιχεία που αφορούν όλες τις δημόσιες υπηρεσίες με στόχο την 

αξιοποίησή τους, ώστε , μ ε την έναρξη της συζήτησης των κροτικών 

προϋπολογισμών του 1998, να παρουσιαστούν στην Κοινοβαυλευτική Επιτροπή 
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Οικονομικών συγκριτικά μεγέθη καθώς και τάσεις που αφορούν βασικές μεταβλητές . 

ούτως ώστε να υποβοηθηθεί στο έργο της. 

55. Με τη βοήθεια του Internet και με άλλα μcσα παρακολουθούνται οι εξελίξεις στα 

δημοσιονομικό θέματα άλλων χωρών, σι τάσε ις που διαμορφώνονται καθώς και οι 

εξελίξεις στον ευΡΙ;τερο οικονομικό τομέα . 

ΙΙ. Μηχανογράφηση των υπηρεσιών της Βουλής των Αντιπροσώπων 

56. Η Ερευνητική Μονάδα συνέβαλε στην υπό επισκόπηση περίοδο στην 

προσπάθεια για μηχανογράφηση των υπηρεσιών της θουλής των Αντιπροσώπων . 

Βρισκόμαστε στο στάδιο της λειτουργίας του τοπικού δικτύου , το οποίο θα 

υποβοηθήσει ποικιλόμορφα το έργο της θουλής παρέχοντάς της νέες δυνατότητες . 

Παράλληλα . έγινε προετοιμασία του εδόφους για τη δημιουργία, μεταξύ άλλων , της 

ακοσελίδας της θουλής των Αντιπροσώπων (home page) καθώς και για την 

πρόσβαση όλων των μελών του π~ωΠΙKoύ στο Internet και μέσω αυτού σε έναν 

τεράστιο όγκο χρήσιμων και , σε πολλές περιπτώσεις, αναγκαίων πληροφοριών που 

αφορούν το νομοθετικό, οικονομικό, κοινωνικό και πολιτικό τομέα . 

57 , Αξιοποιώντας την τεχνολογία της πληροφορικής, έχουν, κατά τη διάρκεια της 

περιόδου αuτης , ΣUλλεγεί και τεθεί υπόψη των μελών του κοινοβουλίου καθώς και 

του π(Χ>Ο"ωπικού της Βοuλής των Αντιπροσώηων στοιχεία και πληροφορίες που 

αφορούν το έργο τους . Παράδειγμα σημαντικών πληροφοριών που μπορεί η θουλή 

των Αντιπροσώπων να αξιοποιήσει είναι οι πληροφορίες που συγκεντρώνει το 

αρχείο του Ερευνητικού Κέντρου του 1<0γκρέσου . Το κέντι:χ> αυτό , που έχει 

προϋπολογισμό $62 εκατομμύρια το χρόνο και απασχολεί 741 άτομα , ετοιμάζει 

μελέτες και εκθέσεις που πραγματεύονται ένα ευρύ φάσμα θεμότων και που μπορεί 

να εξασφaλιστOuν με μηδαμινό κόστος. 

ΠΙ. Ανασκόπηση του διεθνούς και ελλαδικού τύπου και των εξελίξεων που 

αφορούν την κυπριακή κοινωνία 

58, Αξιοποιώντας κατά κύριο λόγο την τεχνολογία της πληροφορικής , η Ερευνητική 

Μονάδα παρακολουθεί διεθνή έντυπα κύρους και έχει δημιουργήσει αρχείο θεμάτων 

που έχουν άμεση ή έμμεση σχέση με το κυπριακό γίγνεσθαι Μεταξύ των εντύπων 
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που παρακολουθούνται είναι οι ημερήσιες εφημερίδες ~Washington Pσst", ~New York 

Times", "Wall Street Journal" , "Times" του Λονδίνου και το περιοδικό "Economist". 

59. Σημειώνεται επίσης ότι η Βοuλή μέσω του Κυπριακού Πρακτορείου Ειδήσεων 

εγκαθίδρυσε ηλεκτρονική σύνδεση με τη βάση δεδομένων του Αθηνα{κού 

Πρακτορείου Ειδήσεων, πράγμα που εκτιμάται ότι θα βοηθήσει το έργο των μελών 

του Σώματος , όταν αναφέρονται ή επιλαμβάνονται θεμάτων που έχουν σχέση με το 

Κυπριακό και με τα εν Ελλάδι δρώμενα. όπως παρουσιάζονται στην ελλαδική 

ειδησεογραφία . 

ιν . Συμμετοχή στις εργασίες Κοινοβουλευτικών Επιτροπών και σε 

σεμινάρια 

60. Κατά την υπό επισκόπηση περίοδο. η Ερευνητική Μονάδα συνεργάστηκε με την 
Υπηρεσία ΚοινοβουλευΤΙΚών Επιτροπών, ειδικότερα σε ό,ΤΙ αφορά τη μελέτη από 

την Κοινοβουλευτική Επιτροπή Παρακολουθήσεως Σχεδίων Αναπτύξεως και 

Ελέγχου Δημόσιων Δαπανών της ετήσιας έκθεσης του Γενικού Ελεγκτή της 

Δημοκρατίας για το 1995. καθώς επίσης και του νομοσχεδίου που προνοεί για τα 

όργανα και τις διαδικασίες προκήρυξης διαγωνισμών και κατακύρωσης προσφορών 

για την προμήθεια από το δημόσιο αγαθών ή και υπηρεσιών ή την ανάθεση 

εκτέλεσης δημόσιων έργων και για συναφή θέματα . 

61. Στα πλαίmα της τροχιοδρόμησης της μηχανογράφησης των υπηρεmών της 

Βουλής η Ε.Μ . συμμετείχε σε σεμινάριο με θέματα " Εισαγωγή στο λειτουργικό 

πρόγραμμα WindOWS" και "Το πρόγραμμα επεξεργασίας κειμένου MS Word της 

εταιρείας Microsoft στη δημόσια υπηρεσία", το οποίο οργανώθηκε από την 

Ηλεκτρομηχανολογική Υπηρεσία σε συνεργασία με ιδιωτική εταιρεία. Σκοπός του εν 

λόγω σεμιναρίου ήταν η εκπαίδευση στα αναφερθέντα προγράμματα αριθμού 

δημόσιων υπαλλήλων, με στόχο στη συνέχεια την παροχή εκπαίδευσης και 

υποστήριξης στους υπόλοιπους συναδέλφους τους . 
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ΣΤ. ΑΡΧΕΙΟ 

62. Κατά τα τελευταία χρόνια ο ρυθμός ανάπτυξης των δραστηριοτήτων της 

Βουλής σε όλους σχεδόν τους τομείς και οι ραγδαίες εξελίξεις επέφεραν 

σημαντικές αλλαγές , με αποτέλεσμα το παραδοσιακό Αρχείο να μετατραπεί σε 

ουσιώδη υπηρεσία πληροφοριών και επικοινωνίας στην οργανωτική δομή της Βουλής . 

Η υπηρεσία αυτή διεκπεραίωσε ένα σημαντικό φόρτο εργασίας , τροφοδοτώντας και 

στηρίζοντας με τα αναγκαία έγγραφα όλους όσους εμπλέκονται στις 

δραστηριότητες του Σώματος . 

63 . Κατά την υπό επισκόπηση περίοδο κατατέθηκαν στη Βουλή 212 νομοσχέδια και 

66 προτάσεις νόμου από Boυλεuτές και Κοινοβουλευτικές Επιτροπές. Κατά την ίδια 

περίοδο ψηφίστηκαν σε νόμους 31 προτάσεις νόμου και 179 νομοσχέδια, στα οποία 

περιλαμβάνονται 21 νομοσχέδια και 5 προτάσεις νόμου που εκκρεμούσαν από 

προηγούμενες σuνόδoυς . Εννέα νομοσχέδια αποσύρθηκαν από την εκτελεστική 

εξουσία , από τα οποία έξι εκκρεμούσαν από προηγούμενες σuνόδoυς. Η Βουλή 

καταψήφισε δέκα νομοσχέδια (τα 3 εκκρεμούσαν από προηγούμενες σuνόδoυς) και 

τρεις προτάσεις νόμου (η μία εκκρεμούσε από προηγούμενη σύνοδο). Πρόσθετα , 

εγκρίθηκαν 98 κανονισμοί , 5 απορρίφθηκαν και 4 αφέθηκαν να εKπνεύσouν . 

6 4. Όπως πι:χ>κύπτει από τα πιο πάνω, το Αρχείο της Βουλής διεκπεραιώνει ένα 

σημαντικό φόρτο εργασίας, υπό σuνθήKες όμως και με μέσα που δεν 

ανταποκρίνονται επαρκώς στις σύγχρονες απαιτήσεις. Γι ' αυτό και έχει ήδη 

δρομολογηθεί η διαδικασία μηχανογρόφησης της υπηρεσίας αυτής , για να μπορεί με 

ταχύτητα και επάρκεια να ανταποκρίνεται στις πιεστικές ανάγκες που υπάρχουν . Οι 

διεργασίες αυτές ΠjΧ)ωθoΎVται τauτόΧJXιvα με την εξασφάλιση των αναγκαίων 

αποθηκευτικών χώρων για ασφαλή φύλαξη του αρχείου της Βουλής . Παρόλο που 

εκτιμάται ότι σι εργασίες αυτές θα συμβάλουν τα μέγιστα στην ομαλή διεξαγωγή 

των εργασιών της Βουλής, εντούτοις οριστική λύση στα προβλήματα θα δοθεί με την 

ανέγερση του νέου κτιρίου της 8ουλής , το οποίο αναμένεται ότι θα ΠJX>σφέρει όλες 

τις επιθυμητές εγκαταστάσεις και μέσα . 
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;U 

"~~~ 1'1'11 -1')1)2 
Ι ')'J2-1')<» 

Θέματα που ενεγράφησαν αυτεπάγγελτα 

στις Κοινοβουλευτικές Επιτροπές 

Θέματα Θ.Ο.Ε. και αυτεπάγγελτα που 

συζητήθηκαν στην ολομέλεια 

Θέματα που ενεγράφησαν στην 

ολομέλεια (Θ.Ο.Ε.) 1 91.)3 ·I'J')~ 
J99·H99:5 

1995- 1996 
1996· 1997 

'. . 
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1;1"'. ~_, ___ • __ , ._._""' .. _. __ ''' ____ """" __ '.~" 

ΠΑΡ ΑΡΤΗΜΑ ΙΙ Ι 
Ι 
Ι · 

Σύνθεση Ko\yoβoι>λεΙ>τtKών Ε ',,,τροπών 

ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΕΠΙΛΟΓΗΣ 

, . · ·ΤΟ····· · . , 

'·Fί·αviϊ2iΚης··Μϊ5τσης··· · · } 
Νίκος Αναστασιόδης 

,jl<:!~a,Υ,ι "':rΓJS .. r,ημ1J:rΡ.ί~~"'" 
, } ΔΗΣΥ 

ΙΙ .. , 
'Δημ~τρης 'xριστόφϊας ·"'" ....... " .. ".,.,., ... , ............ " .. , } 

} Ανδρέας Χρίστου 

.. ~.~~9.S ., t<.9!9.'-~.~.Ρ~.~ης ..... ......... ....... . "", .. ,.... "" ..... , .. , .. , .. ",} 
ΑΚΕΛ 

' ~ ......... . 

··Tϊ~ίσΞoς··π·αΓιαδ·όϊϊoυλoς· .. ······· .... ............... . ................ ............. , } ....... . 
ΔΗΚΟ 

"Μ,9Ρ.:~.9S_.t<.~.!ψ~9:v29.............. .. .. . . . ................ . ... _____ , ....... ,.,' ... .. Η ....... __ • " ' ••• ;.1 
.. i , } " 86ϊ,c;ς}\ϊίσσαρ(δΓ=ις ......................... , ........................... ................. ................ . j 

...•. ,~ ......... . 
, ΕΔΕΚ 

ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ 

.......•.•.•.......................................•.......•..••.•..•....... .....•......... _ ......................... _..................... ........ ..-..... -.~ ........ -.. -.......... -

Τάσσος Παπαδόποuλος, πρόεδρος ! } i ΔΗΚΟ 
.. ~.9.Ρ..~.9S_ .~.~.~Ρ.~.~~.~.~.~ .. ~Υ.9-.~λ: .. ~Ρ.9.~.~f?9S ...... .. _. __ .... _ ....... .... ........................ ι.ι .... . , 
Ανδρέας MOJ·crKQς····· - ·········· ··· ·· ·· ···-

...... _ .. -.......... -.-.. -.~ 
} 
} Χρίστος Ποuργοuρίδης 

ι.ημήψηςξυλλoύρΓJS"".""", .. . '''''' """"".",,,, ι. 
·Δ~·ρoς--χρ·ίστoδouλXδiϊς········ -----.-...... -................ . 
Γιώργος ΛιλλήΚΩς 

Ι9~!)ςχsι:r~aΥε"'Ρ.Υίο~ .. ....._.. . .......................................... " .... . 

ι.ημ ήτρηςl-l~!ilδ!)ς ..................... ................. . 
Ανδροί}λα .. ΒcσίλέΊΟϊϊ··- ········· ... --..... -........... -........................................ . 

} 
} 

, } 

\ , 

ΔΗΣΥ 

ΑΚΕΛ 

; iΞΔεK 

. ϊΞΔΗ ' 

. ~_. , '-'-'~--"" . 



. . 

. 35 . 

ΕΠlϊΡΟΠΗ ΟIΚΟΝΟΜIΚΩΝ ΚΑΙ Π POYΠOΛOΓlΣMOY 

Αλέξης Γαλονός, πρόεδρος 
Νίκος Μοuσιουττας, ονaπλ. πρόεδρος 

.. τ.~Ξq.?S ... σe~.~?~~?~Λ.?.<;_. __ . 
"ϊΞΙ6ωρος'-ΜΩκ'ρ{!5"ης - --

Σωκρότης Χόσικος 

Πρόδρομος Προδρόμου 

.. σeΥ'~γλ<:ί>.Ί:ης .. 4.ημη_Ί:Ρ~?.~ ___ _ 

} 

~ 
ΔΗΚΟ 

ΔΗΣγ 

....................................................................................................... ... . ......................•. , ........... ; .. . 
Κίκης Καζαμίας : ~ 
Αβραάμ Αντωνίου } ΑΚΕΛ 
Ανδρέας Φιλίπποu } 
σ(;ψγc:ςJ\ιλ~ιj~9s ..................... ......................................... } 

-'tόi<"ης"Χ"ατζrιδ'ημητ"i:ϊ(οu'" } ΕΔΕΚ 
Δώρος Θεοδώρου } 

ΕΠΙΤΡΟΠ Η ΕΡ ΓΑΣΙΑΣ ΚΑΙ ΚΟ Ι ΝΩΝ Ι ΚΩΝ ΑΣΦΑΛΙΣΕΩΝ 

Αβραάμ Αντωνίοu, πρόεδρος 

Αριστοφάνης Γεωργίου, ανaπλ. πρόεδρος 
} 

~ 
ΑΚΕΛ 

. .σg'{.Υ'q~ης .. §!~ψ'q ............................ ___ ......... . 

' /.,vδ"i;έc<; 'πciίΞί6ϊvος----- ---
Στέλιος Γερασίμου ! ! ΔΗΣγ 

.. P'.~~~?ς .. !Ξρ~.~. ?~ρί:!:?.,!_ . ____ ο. __ • ___ • . ..................................................... u. 

....................•.... . .............. ' ..... , .... ~ ... _ .......... _ .. . 
Νίκος Πιττοκοπίτης . . ... . . ., Τ'ΔΗκό 

.. ~.~!.~.Ρ~.~.~.η.~χ!.~Λ~.e.:J.~ .... ..... ....................u 

Δrϊμ~τρΓlςHλιόδrϊς ················· 
. .................... _ ...... ......... ~ .... -- ..................... _- --- -................ . 

, } ! ΕΔΕΚ 

Ξχ;;;ε::η "lε;-:ι:;c"{~ε'ιων Βcuλης ,ων Aνηπρcσωηων 1Ι;90 -9ί 
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ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΝΟΜΙΚΩΝ 

Παναγιώτης Δημητρίου, πρόεδρος 
Καίτη Κληρίδοu, αναπλ. πρόεδρος 

Ρίκκος Ερωτοκρίτου 

; } , } 
} 

ΔΗΣγ 

.ξ~ψσKλ~ς><:ατζηγιόννης ..........•.......•........•................ . ..... :1 ............................... . 
. .......... _ ... : ...... _ .. ~ ..... l ....................... _.... . ........ __ ._._ .................... _ 

"Γ'ί'ανν6κης" λγαπ(οu ----.--- ... -.......... -.- ............................... : } 
Αριστοψάνης Γεωργίου i } ΑΚΕΛ 

Χριστόδουλος Βενιαμίν ; } 
.Γ~5~~.':':'.9~1)ς .. ~~μό ....... , ............................................. _ ... _ ............. __ ............ ~ .. 1 ......... + .. _ .................................. _ .. ___ ...................... . 

- ........... -..................... , . ..................................................... -.............. , ........ , ... 
""'λόΡKoς 'KύτϊριανoιJ ' ............................................................ . , } 

, } i ΔΗΚΟ Στάθης Κιττής 

. .τ9Ξ~~.Ει.~~.~Ξψ}9~~~ .. 

Γιαννάκης Ομήρου 
Δημήτρης Ηλιάδης 

. u .......... :..... ................ .................. . 
. .......................................................................... : ................. 1. ............................................................... , ... 

, } : ΕΔΕΚ , } , : ~ 

ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΠΑΙΔΕΙΑΣ 

...... ~ ..... ~ ... , ............................... _ ............................. _. 
, } , 

~~~~~~ς]~~~5~γ~~~~πι;:.~ερδtε~~ : } j ΔΗΣγ 
.. ~~ίτη .. I<ι,ηρίδo.~ .•...................................................................................................... _ . .u ............................................................................ . 
.. Ά:vδ'i;ϊtaς··φίλ~·:::·F.ΟίJ···· .... ···· ............................................................ ··· ...... ······ .. ······· .... t .. S·········· ;. ...................... _ ... _ .................................... _. 

Θάσος Μιχαηλίδης : } ΑΚΕΛ 

σι;,ΡΥος ΛιλλιjKας.. ..... ....... ............................. ................................. ........ ι ...... . 

Ί<aΤfΞρ(v"Ci Γϊaντελ(δ·ου··· · ····· .... 
Στάθης Κι:rτής 

. .............................. , j .......... '··ΔΗκΟ···· 

. ! 
................. ). . .......................... . 

. . .. . ........... __ ...................... _ ....... . 

ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΟΙ ΘΡΗΣΚΕΥΤΙΚΩΝ ΟΜΑΔΩΝ 

............... ............................................................ , .) ......................•• ' .•. ··.Α.·.·.·.ρ··.·.·μ· .. ε.·.·.;.ί.·.ί.ω.·.·.·.·.ν.·· .. · ......•.•..... ...........••••.••.... 

.................. .......................................................... ... .. J- .. . .................. ..... . 

_ ._. ............................... ... . ..................ι . Γ~:~P.~.~:~τ~Y. :::::::::::::::::::~~::::::::::::::.:· , ............................... . .. .. .. ..... .......... ..... . .... 
i } l'ν! πε'/ίτο 1\lcvτcβά.vη : Λατίνων , 

ΈK6εcη πεπι:;αγμέ'ιων Βουλής ίων Αντιnι:;οcώnωv '1996·97 
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ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ 

Νίκος Κατσουρίδης, πρόεδρος 
Χριστόδουλος Βενιαμίν , aναπλ. πρόεδρος 
Κίκης Γιάγκου 
KυριάKCJςΤυρίμOς 

Δημητρης ΣUλλοδρης' 

: } , } 
: } 

: ΑΚΕΛ 

. .J ........... , .. 
:}' ................. . 

, } 

. } 
ΔΗΣγ Αντώνης Καράς 

Λευτέρης Χριστοφόρcu 

._ξΊ:.~Λ_~~ς .. ξτ~λ~9:Y9.9 ..... ............................................ ....... ιΙ ., 
, .................... . 

Μάρκος Κυπριανού 
Στάθης Κιττής 

.. ~.~~.~.Ρ.~.~.~.Γ!.e.~.Ύ_~.~ί.~.9.~_ .. , __ _ 
................ .. ................ . ............................. ' .. -.-

Δώρος Θεοδώρου 

.. c~.e.χΥ.9.~ηs .. 9.μήρ?~ ... _ ..... 

Ανδρούλα Βασιλείου 

. ............................. .,. ......... -- -- .~. , } 
, } , ΔΗΚΟ 

. Ι, . 
_ __ ..... 1 

, ΕΔΕΚ 
.......... ,. 

: } 
......... .. ......... uι ............................ Τ} .~ . 

: ΕΔΗ 

ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΑΜΥΝΑΣ 

• .. .... -............ >' -••• . • 

.. TόKης .. ;':o,τζηδημητρίoυ,.πρόεδρ~ς ..... ................... .......ι). ΕΔΕΚ ................................... . 

....................... 
Αντώνης Καράς, αναπλ. πρόεδρος 
Σοφοκλής Χατζηγιάννης 

.fψ~Ρ.(ιJψ .. ~.f7.t?.Ψ9.Ί.9.~ ......... ................... . 
........................ 

. .......... , ............... ~ 
} 

. } : ΔΗΣγ 

'Ι. 
)}, 
: } : ΑΚΕΛ 

Νίκος KατσouρίδΓ~ 
Δώρος Χριστοδοuλίδης 
Κώστcς Παπακώστας .................... ........................................ :1 .. ' .... . 
Νίκος ΜοuσιούΤίας 
iν1όΡKQς Κυπριανού 

........................................................................ ~ ................................. -... -......... -.-........ -.. -
: } ΔΗΚΟ 

} 

ίΞK9έGη πεπ~αγμέ"ω'} 30uλής ίων ΑVίlπρcσωπωv 1996-97 

-. 
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Ε ΠΙΤΡΟΠΗ ΓΕΩΡΓιΑΣ ΚΑΙ ΦΥΣΙΚΩΝ ΠΟΡΩΝ 

Χρίστος Μαυροκορδάτος, πρόεδρος 
Γιαννάκης Θωμά., αναπλ. πρόεδρος 

· } 

.cι!,>ργ~ς)(?τζηγ"tύρyί~~._ ............. _ .. _ .... _ ..................... . 
: } : ΑΚΕΛ 

. .. :ι .... ; ................. _ ................................ . 
· . 

·ε"υ·6γγελος··Σαμ·μΟ(ίτ·ος···· .. -..... -.... -,.' ....... __ ............. . 
Στέλιος Γερασίμου 

);τ~Δ.~~ .. ~.τ~λι9:ν.o~ ..... _ ............................ _ .... _ ................... . 

_._ ... _ .. _ ............ i .. ___ ....... ·· .. ·.·_···, · } . : : 

· } i ΔΗΣγ 
...................... : } ........... ι ................................... _ ................................ . , , 

~:~~~.~ι:;~~~~~~ •••••••• ··· •••••••• : •••.•••••••••••••••••••• ::: ... ___ ~:~ •••••••••••••••• -_ιι .•.. _· •• ι~~~.~ · ••••••••••••. :~ .••. .••• ••••••••••.••.•••••.•... 
Γιαννάκης Ομήρου 

; } · ΤΕΔΕΚ ····················· .................. . 

ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΕΜΠΟΡΙΟΥ ΚΑΙ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑΣ 

--.- ................ ;.-............... ~ ................ - -------_ ............................. -.. -

Δημήτρης Συλλούρης, πρόεδρος i } . 
Ανδρέας Μούσκος, αναπλ. πρόεδρος Ι } ! ΔΗΣγ 
."βέ.!'.tύ.ψ~εαφύT~υ ........................................ . . .............•. ι ......... , ..................... .. . 

: : 

Κί.ης καζαμίας " ................ _ ............................. _. ··············Τ· ............ . 
Χρίστος Μαυροκορδάτος : } ~ ΑΚΕΛ 

.[ιψργ~ς)(?τζΓJγ~tύρyί~ .. .............................................................. .. . 11 ...... ; .......... ω 
. 'Ν(κος .. Κ"λεόνθ6ϋς · .. ··.· ... Η •••••••••••••••••• • ••••••••••••••••••••• _ •••••••••••• 

~τά.~ης .. ~ ιηήs ....... .. 

Δ6)ρος··ΘεΟδΙ.ijροu 

........................... : ................. .:._ ..... . 
· } • ΔΗΚΟ 

........................... ... ..... ιι .......... ;ω ..................................... . 
········ ·····ΤΤ···········Ι ΕΔΕΚ······· ........... , .......................... _. 

Εκθεση πεΠΡογμέ·/ων 3cυλης ίων Α,Ιτιπροσωπων !996·9; 
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ΕΠ ΙΤΡΟΠΗ ΣΥΓΚΟΙΝΩΝΙΩΝ ΚΑΙ ΕΡΓΩΝ 

ο ••••••••••• •• _ •••••••••••••••••••••••••• " ••••••••••••••••••••••••• , ........ _ •• _ •••• ~. _ __ ••••••••••••••• 

Νίκος Πι ττοκοπίτης, πρόεδρος } • ΔΗΚΟ 
.. ~.~~2ς .. ~λ~9Υ.~9uς_, __ .9~.9.~~: .. _r:tΡ..9.~.9.e~ ..... . ............................................ :.1 

............ _ ............................... ................................................ _ ... _ .....•............. ,.... -.. ~ .................. -
Ανδρέας Μούσκος 
Στέλιος Στυλιανού 

. ~~άγΥ"λ9ς ~aΕΗ~!C!s ............... . 

: } 
: } , ΔΗΣΥ 

. ...... :.1 ........... ' ......... . 
"Αν'δ"ρέϊ)ς Χρ(Ο'τ'ου ............ , ...... -...... -..................... -....... ,(} .......... , .. 
Θάσος Μιχαηλίδης : } : ΑΚΕΛ 
cι"'Ρ.Υ9S!<(1:rζ~Υε;'"ρΥί~~ ..................................... .._.... .......... u .. . 
Τάκης Χατζηδημητρίου ······················TΓΓίΞΔiΞ K················· 

ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΥΓΕΙΑΣ 

Ανδρέας Παρισινός, πρόεδρος 

lσίδωρος Μακρίδης, αναπλ. πρόεδρος 

.. P_~~.~2S .. §P.~:!:~~p_~:!".~~ 
" Δ(;)'ρος 'j(ριστΟ"δ"οuλ(δης 
Θάσος Μιχαηλίδης 

!$::..φ~9-.~.9S...Ι.~Ρ.(μ9.s __ _ ._ .. __ ._ ..... , ........... . 
--_.--. ................. -............. , .... _ ... _ .... . 

Νίκος Μοuσιούττας 

.. Κ.9~.~.Ρ(Υ.9.η.gΥ.Ι~~~_~_~~ .. _ ........ . 

} 

! ; ΔΗ ΣΥ 

.-... _.~ 
, } 
: } : ΑΚΕΛ 
υ, 

, 

. ...... -!ϊ'ΔΗΚΟ 
). . .•............................................ 
: : 

··ΔϊfJ·ρoς··Θεoδ"~·ρoϊi········ __ ·········_············· .. ·· ... --.. -............. -.-.. ··_···_········_·······_·······_·!··}············ ~··E .. Δ·Ε'Κ··········· 

Ε!\θεση rιεnΡa'rμένων Βcuλης -;:ων AInnpcC"u.ruN ~So9o-9:-
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ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΠΑΡΑΚΟΛΟΥθΗΣΕΩΣ ΣΧΕΔΙΩΝ ΑΝΑΠΤΥΞΕΩΣ ΚΑΙ ΕΛΕΓΧΟΥ 
ΔΗ/'ΙΟΣΙΩΝ ΔΑΠΑΝΩΝ 

Χρίστος Πουργcυρίδης, πρόεδρoc; 
Σωκράτης Χάσικος , αναπλ. πρόεδρος 

Πpόι5ΡOμoςΓlΡO~p~μ~~ .. . .................. . 

Αριστοφάνης Γεωργίου 
Κίκης Γιάγκου 

.Τά.κης .. :<.9τ.ζηΥεωΡΥ!ου . 

Τάσσος Παπαδ6ποuλος 

.. ~.~~eς .. !5λ~~Y.§9~ς, .............. _ ........ . 
··r\αν;:;ό)<ης··δ~ϊ~ρΟϊϊ············ ...... -.~ ..... ,., ................................ -.. 

; } 
; } 

. ................................. ι 
} 
} 

ΔΗΣγ 

ι ............................ . 

ΑΚΕΛ 

. .. ι ............................ _ ..................... . , . . .. : ................. ;. ..... . 
} . ΔΗΚΟ 

. .. ) .•............................................................ 

ΕΔΕΚ 

ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΠΡΟΣΦΥΓΩΝ-ΕΓΚΛΩ8IΣΜΕΝΩΝ-ΑΓΝΟΟΥΜΕΝΩΝ-ΠΑθΟΝΤΩΝ 

Αριστοφάνης Γεωργίου, πρόεδρος 
Κώστας Παπακι.:)στας, Qvnrι\. πρόsδρoc 

.. !5.~~.ης .. ~.Ι.9γ.~.ι;!.I:! ..................... _ ... _ .......................... . 

} 
} 

.υ 
ΑΚΕΛ 

'ΙϊΞ;;:Ρ6.της··χ6σ:ίϊ<ος····································· ......................... . 'Τ·········· ................. . 
"Λευτέρης Χριστοφόρου 

.. q~P'~V.~~ .!ψ.~,!.νί.~ης ................................................................................. _ .. 

Κατερ(ΊίΞ'Γϊαντελ1δου'" 

.. ~!~p~Qς .. !S.~.~p.~.9.~.'!,~ .... 

; } 
.Ι 

} 
. ) 

ΔΗΣγ 

.+. . ................................................... . 
ψ ..... . . ..... .... . 

ΔΗΚΟ 
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ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΥ ΤΗΣ 80ΥΛΗΣ ΚΑΙ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΩΝ 
ΤΩΝ ΜΕΛΩΝ ΤΟΥ ΣΩΜΑ ΤΟΣ 

.. ~.η9f?9ς ... ~~η.Ε.9.~~'.ιJ.9.~ ... ~f?9..~.~.ρ9.ς .ι~χ- offici,?). 

. .9.~ρ4~:~~:.!.~9x~.~.~.ης:::·:··:::···. 

::t~:av~·4~ης··~.Υ.ψiί~ ο •••••• _ , ••••• 

................ , ................. ~ ... ,-, .......................•..•.... -

,ΙΙΑΗΚΟ 

ΤIΤΙ>H~X : 
, AkEϊϊ ·············· 

. ~ _ ........... __ ....................... -, ._- ................ __ . 
··:·· Υ··········ιίΞΔΕΚ ············ ......................... . 

ΕΠΙ ΤΡΟΠΗ ΠΕΡΙ8ΑΛΛΟΝΤΟΣ 

.................. ..,.. 

·-ΟuΟ6.v·ίOC·ϊw(:lv;;;ιδrϊcΞ····················· ----............... -...............................} ·····τ· ·_··························· · ·· ................. _ ............. . 
Ι:.uάγγελος Σ.αμμούτας } ~ ΔΙ"'ΙΣ'Υ 

. .Il.f'>\9ρ~~9S .ΓlΕο.~ρ9μQ~.... .................................................. ........................ .. ι ... __ .;.. .__ . __ ........... ... . 
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ΠΑΡ ΑΡΤΗΜΑ ΠΙ 

Σημαντικότερα νομοσχέδια!προτάσεις νόμου!κανονισμο> που 

ψηφiστηκαν!εγκρiθηκαν από την ολομέλεια κατά την 

Α' Σύνοδο της Ζ' Βουλευτικής Περιόδου 

Κοινοβουλευτική Επιτροπή Οικονομικών 

• Ο περί ΦορολΟΥίας του Εισοδήματος (Τροποποιητικός) Νόμος του 1996. 

(Δεκαετής φΟJX)λσγική απαλλαγή των κερδών που προκύπτουν από την 

επιχείρηση εκμετάλλευσης παρεμφερούς τουριστικού κτιρίου ή έργου που 

διεξάγεται από εταιρεία.) 

• Ο περί Παροχής Ειδι κών Χορηγιών Νόμος του 1996. 

(Παροχή χορηγιών προς τους φοιτητές , τους τυφλούς και τους πολύτεκνους . ) 

• Ο περί Εντάξεως Έκτακτων Υπαλλήλων στη Δημόσια Υπηρεσία Νόμος του 

1996. 

--

(' Ενταξη των υπηρετούντων έκτακτων υπαλλήλων στη δημόσια υπηρεσία κατά 

τρόπο που να μην αντιβαίνει σε οποιαδήποτε συνταγματική διάταξη . ) 

• Ο περί Τ ροπεζικών Εργασιών Νόμος του 1996. 

(Δημιουργία νομικού πλαισίου για τη ρύθμιση και εποπτεία των τραπεζικών 

εργασιών και για εναρμόνιση της κυπριακής νομοθεσίας με εκείνη της 

Ευρωπα'ίκής . Ενωσης .) 

• Ο περί ΣυλλΟΥικών Στοιχημάτων (Ρύθμιση και Φόρος) Νόμος του 1996. 

(Εκσυγχρονισμός της νομοθεσίας για τα συλλογικά στοιχήματα και εισαγωγή 

Έκθεση πεπραγμένων Βοολης των Α/nπροσωπων 1996~97 
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μέτρων για καλύτερη Πιx>Gτασία του κοινού που συμμετέχει στα στοιχήματα 

αυτά . ) 

• Ο περί Φορολογίας των' Κληρονομιών (Τροποποιητικός) Νόμος του 1997. 

(Πρόταση νόμου .) (Τροποποίηση και βελτίωση των διατάξεων που αναφcρονται 

στη φορολογία των κληρονομιών.) 

Κοινοβουλευτική Επιτροπή Εξωτερικών 

• Ο περί της Σύμβασης Πλαισίου των Ηνωμένων Εθνών για τις Κλιματικές 

Μεταβολcς (Κυρωτικός) Νόμος του 1997. 

Κοινοβουλευτική Επιτροπή Νομικών 

• Ο περί Εξωδίκου Ρυθμίσεως Αδικημάτων Νόμος του 1997. 

• Ο περί Αποζημίωσης Θυμάτων Βίαιων Εγκλημάτων Νόμος του 1997 . 

• Οι περί Φυλακών (Γενικοί) Κανονισμοί του 1997. 

( Εκσυγχρονισμός των κανονισμών για τις φυλακές.) 

• Ο περί Ποινικού Κώδικα (Τροποποιητικός ) Νόμος του 1997. 

(Ακάλυπτες επιταγές .) 

Κοινοβουλευτική Επιτροπή Εμπορίου και Βιομηχανίας 

• Οι περί Κυπριακών ΠjX)τύπων και Ελέγχου Ποιότητας ( Καθορισμένα Πρότυπα

Εικοστή Τρίτη Σειρά ) Κανονισμοί του 1996. 

(Καθορισμός προτύπου για το πόσιμο εμφιαλωμcνο νερό . ) 

Έκθεση πεπιχιγμένων Bouλης {ων Αντιπροσώπων 1996-97 
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Οι πcρί Aσφάλcιας (Απομιμήσεις Τροφίμων) Κανονισμοί του 1997. 

(Απαγόρευση ε μ πορίας προ'ίόν των που είναι απομιμήσεις τροφίμων. ) 

• Οι πε ρί Ασφάλειας (Παιχνίδια) Κανονισμοί του 1997 . 

(Απαγόρευση εμ πορίας παιχνιδιών που δεν ικανοποιούν τις απαιτήσεις 

ασφάλειας και πιθανόν να προκαλέσουν ζημιό στην υγεία ή στην ασφάλεια των 

παιδιών κατά τη χρήση τους.) 

• Ο περί Καταχρηστικών Ρητρών σε Καταναλωτικές Συμβάσεις Νόμος του 1996. 

(Απαγόρευση της συμπερίληψης σε συμβάσεις που συνάπτCΙ ο καταναλωτής 

ρητρών που συνιστούν κατάχρηση των δικαιωμάτων του . ) 

Κοινοβουλευτική Επιτροπή Συγκοινωνιών και Έργων 

• Οι περί Δεοντολογίας των Μελών του Επ ιστημον ικού Τεχνικού Επιμελητηρίου 

Κύπρου Κανονισμοί του 1996. 

( Εισαγωγή κώδικα επαγγελμ ατικής δεοντολογίας για τα μέλη του ΕΤΕΚ . ) 

• Ο περί Επιστημονικού Τεχνικού Επιμελητηρίου Κύπρου (Τροποποιητικός) Νόμος 

του 1997. 

(Μεταβίβαση των αρμοδιο τήτων του Συμβουλίου Εγγραφής Αρχιτεκτόνων και 

Πολι τικών Μηχανικών Κύπρου στο ΕΤΕΚ .) 

• Ο περί Ρυθμίσεως της Τροχαίας Μεταφοράς (Τ ~πoπoιηΤΙKός) (Αρ . 2) Νόμος 

του 1996 . 

(Επαναφορά της αναθεωρητικής αρμοαότητας της Αναθεωρητικής Αρχής 

Αδειών.) 

Έκθεση πεnραγμένων Βα.ιλής των Αντιπροσώπων 1996-97 
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Κοινοβουλευτική Επιτροπή Παιδείας 

• Ο περί Σχολών Τριτοβάθμιας Εκπαίδευσης (Τροποποιητικός) Νόμος του 1997. 

(Πρόταση νόμου και νομοσχέδιο.) (Βελτίωση των διαΤ:1ξεων της νομοθεσίας που 

διέπει τη λειτουργία των σχολών τριτοβάθμιας εκπαίδευσης.) 

• Ο περί Ιδιωτικών Σχολών Χορού Νόμος του 1995. 

(Θεσμοθέτηση νομοθεσίας για τη λειτουργία ιδιωτικών σχολών χορού.) 

• Οι περί Λειτουργίας των Δημόσιων Σχολείων Στοιχειύδοuς Εκπαιδεύσεως 

Κανονισμοί του 1997 . 

( Εκσυγχρονισμός των κανονισμών που διέπουν τη στοιχειώδη Εκπαίδευση.) 

Κοινοβουλευτική Επιτροπή Υγείας 

• Ο περί Ψυχικής Υγείας Νόμος του 1996. 

• Ο περί Αιμοδοσίας Νόμος του 1997. 

Κοινοβουλευτική Επιτροπή Εσωτερικών 

• Ο περί Πολιτικής ' Αμυνας Νόμος του 1996. 

• Οι περί Πολιτικής Άμυνας (Γενικσί) Κανονισμοί του 1997 . 

• Ο περί της Δεύτερης Τροποποίησης του Συντάγματος Νόμος του 1996. 

(Ψήφος στα 18 για τις βουλευτικές εκλογές.) 

• Ο περί Εκλογής (Πρόεδρος και Αντιπρόεδρος της Δημοκρατίας) 

(Τροποποιητικάς) Νόμος του 1996. 

(Ψήφος στα 18 για τις προεδρικές εκλογές.) 

Έκθεση πεπρaΊμένι.... Bou; ης των ΑνnΠJX>Oώnων 1996-97 
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• Ο περί Εκλογής Μελών της Βουλής των Αντιπροσώπων (Τροποποιητικός) 

(Αρ. 2) Νόμος του 1996. 

(Πλήρωση κενωθείσας βουλευτικής έδρας .) 

• Ο περί της Τρίτης Τροποποίησης του Συντάγματος Νόμος του 1996. 

(Αναπληρωματική εκλογή.) 

Κοινοβουλευτική Επιτροπή Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων 

• Ο περί Ιδιωτικών Γραφείων Εξεύρεσης Εργασίας Νόμος του 1996. 

(θεσμοθέτηση νομοθεσίας για τη λειτουργία ιδιωτικών γραφείων εξεύρεσης 

εργασίας.) 

• Ο περί Υποχρεωτικής Ασφάλισης της Ευθύνης των Εργοδοτών 

(Τροποποιητικός) Νόμος του 1996. 

• Οι περί Υποχρεωτικής Ασφάλισης της Ευθύνης των Εργοδοτών Κανονισμοί του 

1997 . 

Κοινοβουλευτική Επιτροπή Γεωργίας και Φυσικών Πόρων 

• Οι περί Βελτιώσεως Ζώων Κανονισμοί του 1996. 

Κοινοβουλευτική Επιτροπή ' Αμυνας 

• Ο περί της Εθνικής Φρουράς (Τροποποιητικός) (Αρ. 3) Νόμος του 1997. 

(Πρόταση νόμου . ) (Απαλλαγή της υποχρέωσης για θητεία στην Εθνική Φρουρά 

στρατευσίμων που έχουν εκπληρώσε ι τις στρατιωτικές τους υποχρεώσεις στον 

ελληνικό στρατό.) 

"Εκ9εση πεπραγμένων Bouλης των Α/ΤΙΠΡοσώπων 1996-97 
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ΠΑΡ ΑΡΤΗΜΑ ιν 

Επισκέψεις που πραγματοποιήθηκαν από τις Κοινοβουλευτικές 

Επιτροπές κατά την Α' Σύνοδο της Ζ' Βουλευτικής Περιόδου 

Κοινοβουλευτική Επιτροπή ' Αμυνας : 

• Επίσκεψη στη Νότιο Αφρική 

(10-19 Νοεμβρίου 1996) 

• Επίσκεψη στην Πάφο-Κισσόνεργο και στον Πύργο 

(20 και 21η Δεκεμβρίου 1996) 

• Επίσκεψη στο στρατόπεδο του Κόρνου 

(29 Μα·Ιου 1997) 

Κοινοβουλευτική Επιτροπή Ακριτικών Περιοχών 

• Επίσκεψη : Γ Δημοτικό Σχολείο Αγίου Δομετίοu 

Δημοτικό Σχολείο Μάμμαρη 

Δημοτικό Σχολείο Δένει ας 

(18 Οκτωβρίου 1996) 

• Επίσκεψη στους ακριτικούς Δήμους Αγίου Δομετίου και Αγλαντζιάς 

(8 Νοεμβρίου 1996) 

Έκθεση π επρaγμ&ιω'l Bouλης των Αντιπροσώπων 1996·97 
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.~ • Επίσκεψη στις ακριτικές περιοχές Λάρνακας και Αμμοχώστου 

(29 ΝοεμβΡίου 1996) 

• Επίσκεψη στις ακριτικές περιοχές του Δήμου Λευκωσίας 

(28 Μαρτίου 1997) 

• Επίσκεψη στην Αθηένου 

(28 Μα'(ου 1997) 

• Επίσκεψη στην ακριτική περιοχή Παχύαμμου-Πύργου-Κάμπου 

(13 και 14 lουνίου 1997) 

Κοινοβουλευτική Επιτροπή Γεωργίας και Φυσικών Πόρων 

• Επίσκεψη στην Αθήνα 

(2-7 Μαρτίου 1997) 

Κοι νοβουλευτική Επιτροπή Περιβάλλοντος 

• Επίσκεψη στη χερσόνησο του Ακόμα 

(15 και 16 Νοεμβρίου 1996) 

Έκθεση πεπραγμένων βαιλης των Αντιπροσωπων 1996-97 

• 
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Κοινοβουλευτική Επιτροπή Προσφύγων-Εγκλωβισμένων-Α γνοουμένων-

Παθόντων 

• Επίσκεψη σε προσφυγικούς συνοικισμούς της επαρχίας Λευκωσίας 

(19 Μορτίου 1997) 

• Επίσκεψη σε προσφυγικούς συνοικισμούς της επαρχίας Λεμεσού 

(26 Μαρτίου 1997) 

• Επίσκεψη σε προσφυγικούς συνοικισμούς στην ε παρχία Λάρνακας 

(4 louνίoυ 1997) 

Κοινοβουλευτική Επιτροπή Υγείας 

• Επίσκεψη στα εργαστήρια του Γενικού Νοσοκομείου Λευκωσίας 

(3 Οκτωβρίου 1996) 

• Επίσκεψη στο Νοσοκομείο Αθαλόσσας 

(24 Οκτωβρίου 1996) 

• Επίσκεψη στο Ίδρυμα Αροδαφνούσα 

(28 Νοεμβρίου 1996) 

+ Επίσκεψη στο Νέο Γενικό Νοσοκομείο Λεμεσού. στο Παιδικό Αναρρωτηριο 

Ερυθρού Σταυρού και στο Ίδρυμα Θεοτόκος 

(3 Δεκεμβρίου 1996) 

Eιc:ΘCση πεπραγμένω . βouλης των ΑνnΠΡοσώπων 1996-97 
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• ΕπίσΚΕψη στα Μακάριο Νοσοκομείο Λευκωσίας 

(21η l ανουαρίου 1997) 

• Επίσκεψη στο Γενικό Νοσοκομείο Πάφου 

(28 Φεβρουαρίου 1997) 

• Επίσκεψη της Επιτροπής στο Γενικό Χημείο του Κράτους 

(13 Μαρτίου 1997) 

• Επίσκεψη στο Γενικό Νοσοκομείο Λάρνακας 

(17 lουνίου 1997) 

Έκθεση ηε:πρaγμένων Βαιλης των ΑνηΠΡοσώπων 1996-97 
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ν 

Συναν~ήσεlς ~ων Κοινοβουλευηκών Eπl~poπών Kα~ά 

~ην Α' Σύνοδο ~ης Ζ' Boυλευ~IKής Περιόδου 

Κοινοβουλευτική Επιτροπή' Αμυνας 

• Συνάντηση με τον Υπουργό Εθνικής ' Aμuνας της Ελλάδας κ .. Ακη 

Τσοχατζόπουλο 

(22 Νοεμβρίου 1996) 

• Συνάντηση με το Γενικό Γραμματέα της Δυτικοευρωπα'ί κής Ένωσης (Δ.Ε.Ε.) 

Κ . Jose CUΙileiro 

(18 lουλίου 1997) 

Κοινοβουλευτική Επιτροπή Εμπορίου και Βιομηχανίας 

• Συναντήσεις με τον Παγκύπριο Σύνδεσμο Βίντεο Κλαμπ 

(10 Απριλίου 1997 και 8 Μα'ιου 1997) 

• Συνάντηση με την ομάδα εργασίας για εναρμόνιση με το κοινοτικό κεκτημένο 

στον τομέα της συνεργασίας σε θέματα εμπορίου 

(8 Μα'ιου 1997) 

"EKθtση πεπραγμένων 80uλης των ΑνΤΙΠΡοσώπωι 1996·9 7 
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• Συνάντηση με τους Εκπροσώπους των διανομέων κινηματογραφικών ταινιών 

και αιθουσαρχών 

(19 lουvίου 1997) 

Koινoβoυλ~ι:;n.κή -ETll ""Ροοτ;:':1 Εσωτερικών 

• Συνάντηση με τον Υπουργό Εσωτερικών της Ελλάδας κ. Αλέκο Παπαδόπουλο 

(24 lανουαρίου 1997) 

+ Συνάντηση με την αρμόδια ομόδα εργασίας για εναρμόνιση με το κοινοτικό 

κεκτημένο 

(9 lουλίου 97) 

Κοινοβουλευτική Επιτροπή Εξωτερικών 

.. Συνάντηση με το νέο Υπουργό Εξωτερικών Κ. Γιαννάκη Κασοuλίδη 

(2 Μαίου 1997) 

• Συνάντηση με τους πρέσβεις της Κύπρου στο εξωτερικό 

(15 Μα·ίου 1997) 

• Συνάντηση με το Γενικό Γραμματέα της Δυτικοευρωπα·ίκής . Ενωσης (Δ.Ε.Ε.) 

Κ. Jose Cutileiro 

(18 lοuλίου 1997) 

!Ξ:<θε:1η nε:1ρc'ι με/ιι)'! 8ouλrιc: των Avnnpcc:jnwv 1996-97 
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Κοινοβουλευτική Επιτροπή Νο μ ικών 

.. Συνάντηση μ€ τον Υπουργό Δικαιοσύνης της Ρυσικής Ομοσπονδίας Κ. \falentin 

Kovalev 

(7 Νοεμβρίου 1&&6) 

t Συνάντηση με τον πρόεδρο και μέλη του Ανώτατου Δικαστηρίου 

(12 Δεκε μβρίου 1996) 

+ Συνάντηση με την ομάδα εργασίας για εναρμόνιση με το κοινοτικό κεκτημένο 

στον τομέα της συνεργασίας σε θέματα δικαιοσύνης 

(17 Απριλίου 1997) 

• Συνάντηση με την ομάδα εργασίας για εναρμόνιση με το κοινοτικό κεκτημένο σε 

θέματα εταιρικού δικαίου 

(8 Μα(ου 1997) 

Κοινοβουλευτική Επιτροπή Οικονομικών και Προϋπολογισμού 

• Συνάντηση με εκπροσώπους των ιδιωτικών τηλεοπτικών σταθμών ΑΝΤΕΝΝΑ, 

ΛΟΓΟΣ και ΣΙΓΜΑ 

(3 Μαρτίου 1997) 
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• • Κοινοβουλευτική Επιτροπή Παιδείας 

• 

, • 
.. Συνc.vτηση με τον Υπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων Ελλάδας Κ. Γ~ράσιμo 

Αρσένη 

(21η lανοuαρίοu 1997) 

.. Συνάντηση με το νέο Υπουργό Παιδείας και Πολιτισμού Κ. Γιώργο 

Χατζηνικολάοu 

(20 Μα'ίου 1997) 

Κοινοβουλευτική Επιτροπή Περιβάλλοντος 

• Συνάντηση με τον Υπουργό Γεωργίας, Φυσικών Πόρων και Περιβάλλοντος 

κ, Κώστα Πετρίδη 

(11 Φεβρουαρίου 1997) 

• Συνάντηση με την ομάδα εργασίας για εναρμόνιση με το κοινοτικό κεκτημένο σε 

θέματα περιβάλλοντος 

(27 Μα'ίου 1997) 

Κοινοβουλευτική Επιτροπή Προqφύγων 

.. Συνάντηση με τον Παγκύπρισ Σύνδεσμο Επαναπατρισθέντων Κυπρίων 

(2 lοuλίου 1997) 

'EKSε:ση πεΙΨΟ'fl.ιέ'Iων ΒcuλιΊς !:.ι... .. Α ;-:ιnρccι~πων 1996·97 
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Κοινοβουλευτική Επιτροπή Συγκοινωνιών και Έργων: 

.. Συνάντηση με τις αρμόδιες ομάδες ~ργασ[ας για εναρμόνιση με το κοινοτικό 

κεκτημένο 

(13 Mc:,iou 1997) 

Κοινοβουλευτική Επ ιτροπή Υγείας 

• Συνάντηση με τον Παγκύπριο Σύνδεσμο Καρδιοπαθών 

(27 Μαρτίου 1997) 

• Συνάντηση με το νέο Υπουργό Υγείας Κ. Χρ(στο Σολωμή 

(17 Απριλίου 1997) 
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χ.Ο1 '10βουλευΤ1κές αντιπροσωπείες στους δ1εθνείς 

χο\ νο βουλευτιχούς οργαν\σμούς 

ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑ ΤΗΣ .EO'4'1i.Σ .U H ΜικτΗ 1<0 1 ΝΟΒΟΥ ΛΕΥΤΙΚΗ EnlTPOnH 

ΕΕ·ΚΥΠΡΟΥ 

ΣγΝΘΕΣΗ ΙΔΙΟΤΗΤΑ ΚΟΜΜΑ 

Τάσσος Παπαδόπουλος Πρόεδρος ΔΗ ΚΟ 

Νίκος ΑvcστaσLοδης Α ' Ανnπρόεδρος ΔΗΣγ 

Ανδρέας Χρίστου Β' Ανnπρόεδρος ΑΚΕΛ 

Γιώργος Βασιλείου Μέλος ΕΔΗ 

Γιαννάκης Ομήρου Μέλος Σ . Κ . ΕΔΕΚ 

Τ άκης Χατζηδημητρίου Μέλος ΣΧ ΕΔΕΚ 

Κα,τη Κληρ,δου Μέλος ΔΗΣγ 

Ανδρέας Μούσκος Μέλος ΔΗΣγ 

Δημήτρης Συλλούρης Μέλος ΔΗΣγ 
-

Νικος Κατσουρίδης Μέλος ΑΚΕΛ , 
Κ,κης Καζαμ,ας Μέλος ΑΚΕΛ 

Γιαννάκης Αγαπιοu Μέλος ΑΚΕΛ 

Κατερίνα Παντελίδοu Μέλος ΔΗΚΟ 

Νίκος Κλεάνθους Μέλος ΔΗΚΟ 

ίΞK~ση πεπραγμε':ων BouA1C: των Avnπpoσtur.wv Ig96·9i' 
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KOINOBOYΛEyτrKH 'ΣYNEλEYΣH ΣΥΜΒΟΥλlΟΥ ΤΗΣ ΕΥΡΩΠΗΣ 
';.::,.'_ ; _ -- ,λ:",:"% x,~ ::...<-.<~jλ~~:· Λ .• ""~:; _<,:. , ;""~,.,:_ 'ΙΙ:~:"M';">'=' .' . .."'; " . >:<?Ξ> . '\ 

ΣγΝΘΕΣΗ ΙΔΙΟΤΗΤΑ ΚΟΜΜΑ 

Αλέξης Γ αλανός Αρχηγός ΔΗ ΚΟ 

αντιπροσωπείας 

Μέλος 

Δώρος Χριστοδοuλ[δης Μέλος ΑΚΕΛ 

Παvαγιώτης Δημητρ[οu Αναπληρωματικό μέλος ΔΗΣγ 

Τάκης Χατζηδημητρ[οu Αναπληρωματικό μέλος ΣΚ ΕΔΕΚ 

ΣγΝΘΕΣΗ ΙΔΙΟΤΗΤΑ ΚΟΜΜΑ 

Νίκος Αναστασιάδης Αρχηγός ΔΗΣγ 

αντιπροσωπείας 

Ανδρέας Φιλίπποu Μέλος ΑΚΕΛ 

Τ άσσος Παπαδόποuλας Μέλος ΔΗΚΟ 

Γιαννάκης Ομήρου Μέλος ΣΚ ΕΔΕΚ 

Ι Ανδ_οούλα Βασιλείου Μέλος ΕΔΗ , 

ΣγΝΘΕΣΗ ΙΔΙΟΤΗΤΑ ΚΟΜΜΑ 

wΙάρκος ΚuπριανοU Αρχηγός αντιπροσωπείας ΔΗΚΟ 

Ι Ιcίδωρος Μακρίδης 1 '\ιέλος ΔΗΣγ 

i ΓιωΡΥος Λιλλήκας j Μέλος ΑΚΕΛ , 

Έκθεση πεπραγμ:::'ι'ων 80uλης ίων Ανnπροσώπων 1996-97 
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Μ!ΚΤΗ LYblϊ.ONltTlKH ΕΠΙΤΡΟΠΗ KOINOeoYΛJΩN ΕλλΑΔΑΣ·ΚΥΠΡΟΥ 

Σ'(ΝΘΕΣΗ Ι ΚΟΜΜΑ 

Νίκος Αναστασιάδης ΔΗΣγ 

Αναπληρωτής : Παναγιώτης Δημητρίου ΔΗΣγ 

Ανδρέας Χρίστου ΑΚΕΛ 

Αναπληρωτής: Νίκος Κατσουρίδης ΑΚΕΛ 

Τάσσος Παπαδόπουλος ΔΗΚΟ 

Αναπληρωτής : rvlάρκος Κυπριανού ΔΗΚΟ 

Γιαννάκης Ομήρου Σ.Κ. ΕΔΕΚ 

Αναπληρωτής: Δημήτρης Ηλιάδης Σ.Κ. ΕΔΕΚ 

Ανδρούλα Βασιλείου ΕΔΗ 

ΕΥΡΩπΑΥΚΗ ΔIΑΚΟΙΝΟΒογΛΕΥΤιΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ ΤΗΣ ΟΡθοΔο:ΞIΑΣ 

(ΕΔΣΟ) 

ΣγΝΘΕΣΗ ΙΔΙΟΤΗΤΑ ΚΟΜΜΑ 

Δώρος Θεοδώρου Αρχηγός Ι Σ .Κ. ΕΔΕΚ 
avτιπ!Χ'σωπείac 

Ευάγγελος Σαμμούτας Μέλος ΔΗΣγ 

Νίκος Κλεάνθους Μέλος ΔΗΚΟ 

·E!<ΙΠσι'j ΠΖ:τφα'!μέ'1ω',ι 8,:,υλής ίω'ι ΑvτιπcaοωΓ'uΝ 1996-97 
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ΕΚΤΕΛΕΣΤιΚΗ ΕπιτροπΗ κγΠΡIΑΚΗΣ. ΟΜΑΔΑΣ ΣΤΗ 

ΔΙΑΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΉ ΕΝΩΣΗ 

ΙΥΝΘΕΣΗ ΙΔΙΟΤΗΤΑ ΚΟΜΜΑ 

Σπύρος Κυπριανού Πρόεδρος ΔΗΚΟ 

Πρόεδρος Βουλής 

Νίκος Αναστασιάδης Αντιπρόεδρος ΔΗΙΥ 

Τ άσσος Παπαδόπουλος Αντιπρόεδρος ΔΗ ΚΟ 

Α',δρέας Φιλίππου Αντιπρόεδρος ΑΚΕΛ 

Ιτέλιος Γερασίμου Μέλος ΔΗΙΥ 

Ρίκκος Ερωτοκρίτου Μέλο<; ΔΗΙΥ 

Πρόδρομος Προδρόμου Μέλας ΔΗΙΥ 

Γιαννάκης Θωμά Μέλος ΑΚΕΛ 

Κώστας Παπaκώστας Μέλος ΑΚΕΛ 

Γεώργιος Χατζηγεωργίου Μέλος ΑΚΕΛ 

Ιτάθης Κιττής Μέλος ΔΗΚΟ 

Νίκος Κλεάνθους Μέλος ΔΗΚΟ 

Γιαννάκης Ομήρου Μέλος ΙΚ ΕΔΕΚ 

Δώρος Θεοδώρου Μέλος Ι.Κ. ΕΔΕΚ 



, 
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ΕΚΤΕΛΕΣΤΙΚΗ ΕnlΤΡΟΠΗ ΚYTlPIAKbY ΚΛΑΔΟΥ ΤΟΥ 

ΚΟΙΝΟΠΟΛΙΤΕΙΑΚΟΥ ΚΟΙΝΟSOΥΛΕΥΤιΚΟΥ ΣΥΝΔΕΣΜΟΥ 

ΣγΝΘΕΣΗ ΙΔΙΟΤΗΤΑ ΚΟΜΜΑ 

Σπύρος Κυπριανού Πρόεδρος ΔΗΚΟ 

Πρόεδρος Βουλής 

Χρίστος Πουργουρίδης Αντιπρόεδρος ΔΗΣγ 

Αριστοφάνης Γεωργίου Αντιπρόεδρος ΑΚΕΛ 

Μό.ρκος Κυπριανού Αντιπρόεδρος ΔΗ ΚΟ 

Δημήτρης Ηλιάδης Αντιπρόεδρος Σ . Κ. ΕΔΕΚ 

Σωκράτης Χάσικος Μέλος ΔΗΣγ 

Ρίκκος Ερωτοκρίτου Μέλος ΔΗΣγ 

Αβέρωφ Νεοφύτου Μέλος ΔΗΣγ 

Χρίστος Μαυροκορδάτος Μέλος ΑΚΕΛ 

Θάσος Μιχαηλίδης Μέλος ΑΚΕΛ 

Κυριάκος Τυρίμος Μέλος ΑΚΕΛ 

Κατερίνα Παντελίδου Μέλος ΔΗΚΟ 

ϊΞ",θεση πεΠ;Χ1'(μέVw'l 3ouλι')ς των Jιvnr:c:::cr.,jnwv 1996-37 



γραμμα Οργανό 
υπηρε 

της Βοu 

Αντιπρο 

• 
σιων 

λής των 
• 

σωπων 

Υπηρεσία 
Ι<οινοβοιιλευτι 

Επιτροπών 
,ω, J 

---------

-

-------
Αρχείο 

-------

• .. 
ΠΑΡ ΑΡΤΗΜΑ νπ 

Πρόεδρος 

Γενικός Διευθυντής 

-

.. 

Υπηρεσία Διεθνών Υπηρεσία Ερευνών, 
Στενογράφοι Σχέσεων Μελετών και Εκδόσεων 

-

~ 

Διο ικητικό και Λογιστήριο Κλητήρες & 
Γραμματειακό Τηλεφωνητές . Προσωπικό 
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